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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

ΓΕΝΙΚΑ 

Στο εισαγωγικό αυτό κεφάλαιο παρουσιάζεται το πλαίσιο των στόχων και οι 

κατευθύνσεις της αναπτυξιακής πολιτικής του Δήμου Ρεθύμνου, ενώ γίνεται αναφορά 

και στους ενδεχόμενους επενδυτικούς φορείς υλοποίησης του προγράμματος. Στη 

συνέχεια γίνεται αναφορά στο σημαντικό πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος, τη 

θεσμική στήριξη της τοπικής αυτοδιοίκησης. Οι επόμενες παράγραφοι παρουσιάζουν 

την διαδικασία κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος, τη μεθοδολογική 

προσέγγιση που ακολούθησε το τμήμα Προγραμματισμού του Δήμου Ρεθύμνου. Τέ-

λος, γίνεται αναφορά στη διάρθρωση της παρούσας μελέτης, η οποία αποτελεί την Β’ 

Φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Ρεθύμνου. 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

Μετά την καταγραφή και ανάλυση της υπάρχουσας κατάστασης, που πραγμα-

τοποιήθηκε και του προσδιορισμού της Γενικής Στρατηγικής του Δήμου, των βασικών 

κατευθύνσεων της αναπτυξιακής πολιτικής και των στόχων, στην παρούσα φάση 

πραγματοποιείται ο επιχειρησιακός σχεδιασμός, με την εξειδίκευση των Αξόνων Α-

νάπτυξης σε Μέτρα, τα οποία με την σειρά τους εξειδικεύονται σε συγκεκριμένες 

δράσεις στα πλαίσια της Β΄ φάσης του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου. 

Το πρόγραμμα στόχων δράσεων και ενεργειών που εκπονείται πρέπει να κυ-

ριαρχείται από δύο σημαντικά χαρακτηριστικά: 

 

 Το πρώτο αναφέρεται στη συναίνεση, όσον αφορά τις βασικές επιδιώξεις 

του και την ενεργό συμμετοχή, όλων των εμπλεκόμενων φορέων και των 

κατοίκων της περιοχής. Αυτό αποτελεί βασική προϋπόθεση για την επιτυ-

χία του προγράμματος αφού, λόγω της κλίμακας του χώρου και του τοπι-

κού χαρακτήρα επιδιώξεων, η απρόσκοπτη και έγκαιρη υλοποίηση του ε-

ξαρτάται κύρια από αυτούς. 
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 Το δεύτερο χαρακτηριστικό είναι η εφικτότητα, ο ρεαλισμός και ο σωστός 

χρονικός-οικονομικός προγραμματισμός του προγράμματος. 

 

Τα προγράμματα που έχουν ως στόχο την ολοκληρωμένη ανάπτυξη μιας πε-

ριοχής, εμπλέκονται σε πολλούς και διαφορετικούς τομείς, οι οποίοι πρέπει να αντι-

μετωπίζονται συνολικά (καθυστέρηση υλοποίησης ενός τομέα βάζει σε κίνδυνο την 

ισορροπία του προγράμματος, άρα και την επιτυχία του). 

Οι βασικές επιλογές, οι επιδιώξεις και οι γενικοί στόχοι εξειδικεύονται και το 

Πρόγραμμα αποκτά συγκεκριμένο λειτουργικό χαρακτήρα, με τον προσδιορισμό συ-

γκεκριμένων στόχων και ενεργειών. 

 

Οι παρεμβάσεις αυτές αποσκοπούν στην ενίσχυση των δομών της τοπικής 

κοινωνίας και οικονομίας και στην συμβολή τους σε ένα νέο πρότυπο ισόρροπης και 

ολοκληρωμένης ανάπτυξης. 

Ειδικότερα, αποσκοπούν στο να συμβάλλουν στην αναδιάρθρωση του παρα-

γωγικού δυναμικού, στην προώθηση των δυναμικών κλάδων, στην συμπλήρωση με-

γάλων και κρίσιμων κενών, στην αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και των πα-

ραγωγικών πόρων που παραμένουν ανεκμετάλλευτοι και στην αναβάθμιση της ποιό-

τητας ζωής των κατοίκων της περιοχής. 

 

Η ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Είναι προφανές, ότι, ενώ στον τομέα των υποδομών, μοχλό υλοποίησης του 

Προγράμματος θα αποτελέσουν οι εισροές πόρων που θα εξασφαλιστούν είτε από 

τα εθνικά προγράμματα επενδύσεων, είτε από τα Κοινοτικά προγράμματα και πρω-

τοβουλίες, στον τομέα των παραγωγικών επενδύσεων, η συμπεριφορά των επενδυ-

τικών φορέων (κυρίως του ιδιωτικού, αλλά και του συνεταιριστικού, δημοτικού κλπ.) 

δεν είναι δυνατόν ούτε να ελεγχθεί ούτε να προβλεφθεί. 
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Ιδιαίτερο βάρος δίνεται σε αυτό που μπορεί να στηρίξει την αναπτυξιακή προ-

σπάθεια μεσοπρόθεσμα, δηλαδή στη δημιουργία και παγίωση μόνιμων διαδικασιών 

και υποδομών ενημέρωσης, πληροφόρησης, χρηματοδοτικής στήριξης και τεχνικής 

υποστήριξης των γεωργικών, κτηνοτροφικών, τουριστικών και λοιπών επιχειρήσεων 

και επενδυτικών πρωτοβουλιών. 

Στην αποτύπωση των προτεινόμενων δράσεων ανά άξονα μέτρο και δράση 

ακολουθήθηκε η λογική του να συμπεριληφθεί όσο το δυνατόν μεγαλύτερος αριθμός 

δράσεων, ώστε να αποτυπωθεί όχι μόνο η δυνατότητα και η προσδοκία υλο-
ποίησης των δράσεων αλλά και ο διεκδικητικός χαρακτήρας που πρέπει να έχει 

ο Δήμος για την υλοποίηση τους. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Σύμφωνα με τις κυριότερες αλλαγές που επέρχονται με την τροποποίηση του 

Π.Δ. 185/07 (ΦΕΚ 221/12.09.2007 τεύχος Α’) από το Π.Δ. 89/2011 (ΦΕΚ 

213/29.09.2011 τεύχος Α’), καταργείται η διεπιστημονική ομάδα έργου και τις αρμο-

διότητές της πλέον ασκεί η αρμόδια υπηρεσία επί θεμάτων προγραμματισμού. 

Το τμήμα προγραμματισμού και Ανάπτυξης του Δήμου Ρεθύμνης,  πιο συγκε-

κριμένα οι υπάλληλοι του Δήμου κ. Βώβος Νικόλαος και Μυριοκεφαλιτάκης Βασίλει-

ος, ανέλαβε τη σύνταξη του παρόντος σχεδίου και συνεργάστηκε με τα στελέχη της 

υπηρεσίας για τη συγκέντρωση όλων των απαραίτητων στοιχείων και συγκεκριμένα 

με την υπάλληλο της οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου, κ. Καναβάκη Αριστέα για τη 

συγκέντρωση των οικονομικών στοιχείων (προϋπολογισμούς Δήμου, έσοδα και πη-

γές εσόδων, λειτουργικά έξοδα κ.λπ.), την κ. Κελέκη Γεωργία προϊσταμένη της Διεύ-

θυνσης Τεχνικών  Υπηρεσιών και Πολεοδομίας για τη συγκέντρωση στοιχείων σχετι-

κά με τα τεχνικά έργα του Δήμου. Επιπρόσθετα το τμήμα προγραμματισμού συγκέ-

ντρωσε τα αποτελέσματα που προέκυψαν από την διαβούλευση με τους δημότες, 

από την επιτροπή διαβούλευσης και τα νομικά πρόσωπα του Δήμου για την Α΄ φάση 

τον Στρατηγικό Σχεδιασμό. Τέλος, το τμήμα Προγραμματισμού συνεργάστηκε στενά 

με τη Δημοτική Αρχή για την κατάρτιση του παρόντος σχεδίου Επιχειρησιακού Προ-

γράμματος του Δήμου Ρεθύμνου. 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

Σκοπός του βήματος είναι η ολοκλήρωση του Σχεδίου Επιχειρησιακού Προ-

γράμματος από την Υπηρεσία Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, η εκτέλεση των τε-

λικών ενεργειών και η έγκρισή του από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Το Τμήμα  Προγραμματισμού και Ανάπτυξης (αρμόδιος υπάλληλος Βώβος Νι-

κόλαος) συνέταξε το τελικό κείμενο του Σχεδίου Επιχειρησιακού προγράμματος και 

το υπέβαλε, στην Εκτελεστική Επιτροπή. Η Εκτελεστική Επιτροπή εισηγείται το Σχέ-

διο Επιχειρησιακού Προγράμματος στο Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση και ψήφι-
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ση, επισυνάπτοντας τις αποφάσεις των διοικητικών συμβουλίων των Νομικών προ-

σώπων και έκθεση με τις διαδικασίες κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Το εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, υποβάλλεται προς έλεγχο νομιμό-

τητας, για την τήρηση της διαδικασίας κατάρτισής του, στην Αυτοτελή Υπηρεσία Ε-

ποπτείας ΟΤΑ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή στο γενικό Γραμματέα της Αποκε-

ντρωμένης Διοίκησης σε περίπτωση που δεν έχει συσταθεί η Αυτοτελής Υπηρεσία 

ΟΤΑ. 

Το εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, μετά τον έλεγχο νομιμότητας για 

την τήρηση της διαδικασίας κατάρτισής του, καταχωρείται στην ιστοσελίδα του Δήμου 

και δημοσιοποιείται με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. 

 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Το 1ο κεφάλαιο αποτελεί την Εισαγωγή της Β’ Φάσης του Επιχειρησιακού Σχε-

δίου, του Επιχειρησιακού και Οικονομικού Προγραμματισμού. 

Το 2ο κεφάλαιο αποτελεί την παρουσίαση του Στρατηγικού Σχεδιασμού σε επι-

μέρους Άξονες, Μέτρα και Στόχους. Παρουσιάζεται επίσης η τελική δομή του Επιχει-

ρησιακού Σχεδίου όπως τελικά διαμορφώθηκε. 

Στο 3ο κεφάλαιο προγραμματίζονται σε βάθος τριετίας 2012 – 2014, ομαδο-

ποιούνται και ιεραρχούνται οι δράσεις του προγράμματος. 

Στο 4ο κεφάλαιο παρουσιάζεται ο οικονομικός προγραμματισμός σε βάθος τρι-

ετίας, συμπεριλαμβανομένου και του προγραμματισμού των νομικών προσώπων. 

Στο 5ο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι δείκτες παρακολούθησης του Επιχειρησια-

κού Σχεδίου και συγκεκριμένα γίνεται αναφορά σε δείκτες αποτελέσματος, εισροών 

και εκροών και αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας. 
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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ 

Η Δημοτική Αρχή του Δήμου Ρεθύμνης, έχει σχεδιάσει το πρόγραμμα της με 

στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των Δημοτών και των επισκεπτών μέσω της 

διαφύλαξης και αναβάθμισης των περιβαλλοντικών πόρων, μέσω της υλοποίησης 

κοινωνικών δράσεων που συμβάλλουν στην συνοχή του κοινωνικού ιστού, που έχει 

πληγεί ποικιλοτρόπως τον τελευταίο καιρό, μέσω δράσεων ενίσχυσης του τουριστι-

κού και πολιτιστικού προϊόντος αλλά και του αγροτικού τομέα και μέσω κατάλληλων 

πολεοδομικών και κυκλοφοριακών παρεμβάσεων στον αστικό ιστό της πόλης. Μέσα 

από την ενθάρρυνση της χρήσης των εναλλακτικών μορφών μετακίνησης για σύντο-

μες σχετικά διαδρομές, της υλοποίησης εκτεταμένων πεζοδρομήσεων και κατα-

σκευής ποδηλατοδρόμων, μέσα από την διαμόρφωση θελκτικών χώρων κοινωνικής 

συνεύρεσης και αναψυχής, ο Δήμος Ρεθύμνης προωθεί ένα μοντέλο λειτουργίας της 

πόλης που περιορίζει τις περιβαλλοντικές επιβαρύνσεις και ενθαρρύνει έναν ηπιότε-

ρο και κοινωνικότερο τρόπο ζωής. 

Βασικός στόχος του Δήμου είναι η ανάπτυξη του, η οποία θα έλθει μέσα από 

ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης το οποίο έχει διπλή διά-

σταση. Κινείται σε δύο συνιστώσες. Την χωρική και την τομεακή. Δύο συνιστώσες οι 

οποίες άλλοτε είναι και συμπληρωματικές και άλλοτε έχουν μία παράλληλη, παρα-

πληρωματική πορεία. Δύο διαστάσεις που η τομή και σύζευξή τους μπορεί να φέρει 

πολλαπλασιαστικά οφέλη για το Δήμο. 

Η χωρική διάσταση περιλαμβάνει ολοκληρωμένο πρόγραμμα αστικής ανάπτυ-

ξης, ολοκληρωμένο πρόγραμμα περιαστικής ανάπτυξης, αναπτυξιακό διαδημοτικό 

τόξο, ολοκληρωμένο σχέδιο προστασίας και διαχείρισης παραλιακού μετώπου και 

ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάπτυξης ενδοχώρας. 

Η τομεακή διάσταση περιλαμβάνει τη βιώσιμη κινητικότητα, την προστασία και 

αύξηση του πρασίνου, προστασία ρεμάτων-τοπίου και περιοχών ταυτότητας, ευπα-

θών περιοχών και παραλιακών ζωνών, ενεργειακή κατάσταση δήμου, εξοικονόμηση 

ενέργειας και μείωση εκπομπών CO2 (παρακολούθηση δεικτών βιωσιμότητας), κοι-

νωνική συνοχή, αγροτική, τουριστική και πολιτιστική ανάπτυξη του δήμου. 
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Το στρατηγικό σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης δεν αποκλείει καμιά περιοχή του 

μητροπολιτικού δήμου, καθώς βασικός στόχος του είναι η εξωστρέφεια και η υλοποί-

ηση έργων και στις Δημοτικές Ενότητες Νικηφόρου Φωκά, Αρκαδίου και Λαππαίων.  

Όλα τα παραπάνω έρχονται να δέσουν ακριβώς στην φιλοσοφία του εργαλείου 

των ολοκληρωμένων εδαφικών επενδύσεων (ΟΕΕ). Μία νέα έννοια που εισάγεται για 

την νέα προγραμματική περίοδο. Οι ολοκληρωμένες εδαφικές επενδύσεις (ΟΕΕ) είναι 

ένας νέος τρόπος υλοποίησης για την ομαδοποίηση χρηματοδοτήσεων από διάφο-

ρους άξονες προτεραιοτήτων από ένα ή περισσότερα επιχειρησιακά προγράμματα 

για διατομεακές παρεμβάσεις πολλαπλών επιπέδων. Μια ΟΕΕ είναι ένα ιδανικό ερ-

γαλείο για την υποστήριξη ολοκληρωμένων δράσεων σε αστικές περιοχές καθώς 

προσφέρει τη δυνατότητα για συνδυασμό χρηματοδοτήσεων που συνδέονται με δια-

φορετικούς θεματικούς στόχους.  

Οι δυο τομείς στους οποίους αναμένεται να ρίξει μεγάλο βάρος, η δημοτική 

αρχή είναι η προστασία και η διαχείριση του παραλιακού μετώπου, μήκους 32 χιλιο-

μέτρων Έχουμε ένα πολύ δυναμικό παραλιακό μέτωπο, το οποίο πρέπει να διαχειρι-

στούμε και να προστατεύσουμε.  

Ο Δήμος Ρεθύμνης έχει μια πολύ ιδιαίτερη ενδοχώρα, ένα μέρος της οποίας 

συνορεύει με ιδιαίτερης σημασίας περιοχές γειτονικών Δήμων, και έτσι μπορούν να 

αναπτυχθούν διαδημοτικές συνεργασίες, μέσω των οποίων θα υπάρξει παράλληλη 

στήριξη και ανάπτυξη».  

Και οι υπόλοιποι όμως τομείς είναι πολύ σημαντικοί και ο Δήμος με ξεχωριστή 

φροντίδα θα προσπαθήσει να επενδύσει και να τους δώσει μία ώθηση καθώς είναι 

άρρηκτα συνδεδεμένοι με την ανάπτυξη, και αυτοί είναι το Περιβάλλον (φυσικό περι-

βάλλον και αστικό δομημένο περιβάλλον), ο Πολιτισμός, η Ιστορία, ο Πρωτογενής 

Τομέας και ο Τουρισμός. Ξεχωριστή μνεία πρέπει να κάνουμε στην προσπάθεια εν-

δυνάμωσης του κοινωνικού ιστού με μία σειρά από πολιτικές και δράσεις, γιατί χωρίς 

την ύπαρξη μιας υγιούς και δυνατής κοινωνίας η οποιαδήποτε προσπάθεια για ανά-

πτυξη θα αποτύχει. 

Με λίγα λόγια και αν θέλαμε να περιγράψουμε την αναπτυξιακή φυσιογνωμία 

του Δήμου Ρεθύμνης θα λέγαμε ότι αποτελεί μία ήσυχη, ασφαλή, βιώσιμη, πράσινη 

περιοχή για τους πολίτες και τους επισκέπτες αξιοποιώντας τα φυσικά χαρακτηριστι-

κά, το παραλιακό μέτωπο, την ενδιαφέρουσα ανταγωνιστική ενδοχώρα, το φυσικό 
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περιβάλλον, τα μνημεία και αρχαιολογικούς χώρους, τη γεωγραφική θέση στο μέσον 

της Κρήτης αλλά πάνω απ’ όλα τους ανθρώπους της. 

Η στρατηγική που θα ακολουθήσουμε για την προσπάθεια επίτευξης των στό-

χων μας περιλαμβάνει αρχικά την εξωστρέφεια, την ανταλλαγή εμπειριών και απο-

κόμιση καινοτόμων ιδεών μέσα από τη συμμετοχή σε δίκτυα πόλεων και συνεργατι-

κές δράσεις. Την συνδιαμόρφωση της πολιτικής του Δήμου σε επίπεδο περιφε-

ρειακό εθνικό και Ευρωπαϊκό. Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας με ανάδειξη επι-

χειρηματικών ευκαιριών και ενθάρρυνση επιχειρηματικών πρωτοβουλιών (τοπικό in-

vest). Συνεργασία με εκπαιδευτικά ιδρύματα για την καινοτομία και έρευνα με 
την ίδρυση κέντρου Επιστημών και Κουλτούρας. Η αυστηρή προσήλωση και συ-

νέχιση της πορείας προς την βιώσιμη ανάπτυξη μέσα από μία σειρά πολιτικών που 

στοχεύουν στην βιώσιμη κινητικότητα, την υλοποίηση ολοκληρωμένων αναπτυξια-
κών προγραμμάτων με έργα βιώσιμης προοπτικής και «σφραγίδα» βιωσιμότη-

τας, αλλά και με την στόχευση στη βιώσιμη ενέργεια, την εξοικονόμηση ενέργειας 

και την υλοποίηση του Συμφώνου των Δημάρχων. Με λίγα λόγια στοχεύουμε σε 

μία έξυπνη ανάπτυξη. Και πάλι θα πρέπει να αναφερθούμε ιδιαίτερα στο κομμάτι 

της Κοινωνικής Συνοχής. Δράσεις για μείωση της ανεργίας της παροχής πρό-
νοιας σε ασθενέστερους, μείωσης της φτώχειας και του αποκλεισμού, της 

προστασίας της υγείας, αύξησης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Προσπάθεια διατήρησης της φυσιογνωμίας ταυτότητας και ιδιαιτερότητας του 
Δήμου αλλά και της συγκράτησης της νέας γενιάς στον τόπο τους. Τέλος θα δο-

θεί μεγάλη βάση στην προσπάθεια αξιοποίησης της πέμπτης προγραμματικής 
περιόδου αναδεικνύοντας τα φυσικά και χωρικά χαρακτηριστικά, τις υφιστάμενες 

υποδομές βιώσιμης κινητικότητας και προωθώντας το Δήμο μας ως ένα Δήμο Πιλό-
το για τη βιώσιμη ανάπτυξη σε όλη την Κρήτη εξυπηρετώντας τους γενικούς στόχους 

και τους 11 θεματικούς στόχους της Ευρώπης 2020.  

Προσπαθούμε μέσα από ένα ολοκληρωμένο σχεδιασμό και παρεμβάσεις να 

διαχειριστούμε την ανάπτυξη του τόπου, όχι με την έννοια της θεωρίας, αλλά με την 

έννοια των έργων και της αποτελεσματικότητας. 
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες του Δήμου Ρεθύμνης με βάση το σχεδια-

σμό και τις αποφάσεις που έχουν παρθεί και με βάση τα όσα αναλύθηκαν παρα-

πάνω είναι τα εξής: 

1. Προώθηση χωρικού μοντέλου προσέγγισης της ανάπτυξης του Δήμου 

Ρεθύμνης (πόλη, ενδοχώρα, παραλιακό μέτωπο, αναπτυξιακό τόξο 

κ.λ.π.) αξιοποιώντας τα νέα δεδομένα του 5ου ΚΠΣ 

2. Υποστήριξη της ανάπτυξης της υγιούς επιχειρηματικότητας   

3. Δημιουργία Πάρκου Επιστημονικής Κουλτούρας και Καινοτομίας σε 

συνεργασία με το ΤΕΙ Κρήτης και της ερευνητικής ομάδας του προ-

γράμματος HiPER 

4. Ανάπτυξη Διαδημοτικών Συνεργασιών 

5.  Ενίσχυση της εξωστρέφειας και της δικτύωσης του Δήμου  

6. Ολοκληρωμένος χωρικός σχεδιασμός με βάση το χωρικό μοντέλο με 

διατομεακό προσδιορισμό και με διασύνδεση δημόσιου και ιδιωτικού 

τομέα 

7. Ολοκληρωμένος τομεακός σχεδιασμός και σύνδεσή του με τον χωρικό 

σχεδιασμό (π.χ. βιώσιμη ενέργεια, γεωργία, τουρισμός κ.λ.π.) 

8. Ανάπτυξη της φυσιογνωμίας και της δυναμικής του Δήμου μας ώστε 

να αποτελέσει πιλοτική πόλη με συμμετοχή στις προγραμματικές 

συμφωνίες της Πέμπτης Προγραμματικής Περιόδου, με έμφαση στην 

ποιότητα της ανάπτυξης και λιγότερο στην ποσότητα που θα μπορού-

σε να αποτελέσει πόλη παράδειγμα για παρακίνηση και άλλων πόλε-

ων. 

9. Υλοποίηση των στόχων του Συμφώνου των Δημάρχων με σχέδιο 

δράσης για την βιώσιμη ενέργεια 

10. Πιλοτικά προγράμματα αναζωογόνησης υπαίθρου και παραδοσιακών 

οικισμών με εφαρμογή προγραμμάτων αγροτικής ανάπτυξης και έντα-

ξή τους στα ολοκληρωμένα σχέδια χωρικής προσέγγισης της ανάπτυ-
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ξης του Δήμου, όπως επίσης και σύνδεσή του με τον τουριστικό αγρο-

τικό τομέα, τις ιδιωτικές επενδύσεις (π.χ. αγροτουρισμός) και αξιοποί-

ηση νέων μορφών χρηματοδότησης. 

11. Βιώσιμη κινητικότητα σε όλη την επικράτεια του Δήμου 

12. Προστασία περιβάλλοντος και φυσιογνωμίας του Δήμου 

13. Δημιουργία Αρχαιολογικού πάρκου Ελεύθερνας, εφαρμογή μέτρων 

πολεοδομικής χωροταξίας, κανονιστικές, περιβάλλον, υποδομές (μέ-

σω ολοκληρωμένου χωρικού σχεδίου προστασίας και διαχείρισης) 

14. Ανάπτυξη τουρισμού και έμφαση σε εναλλακτικές μορφές (θρησκευτι-

κός, αθλητικός, εκπαιδευτικός κ.λ.π.) 

15. Σχέδιο δράσης για την Ασφάλεια πολιτών 

16.  Προστασία υγείας πολιτών (θόρυβος, τρόφιμα, ποτά, πρόληψη ασθε-

νειών, ατυχήματα, ναρκωτικά) 

17. Μέτρα καταπολέμησης για την φτώχεια, τον κοινωνικό αποκλεισμό και 

την ανεργία 

 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Η αναπτυξιακή στρατηγική του Δήμου Ρεθύμνης διαρθρώνεται σε ένα σύνολο 

γενικών στόχων και πολιτικών δράσης, που αποσκοπούν στην επίτευξη του οράμα-

τος του Δήμου. 

Οι γενικοί στόχοι τοπικής ανάπτυξης είναι τα κρίσιμα ζητήματα τα οποία πρέ-

πει κατά προτεραιότητα να αντιμετωπίσει ο Δήμος κατά την επόμενη περίοδο, προ-

κειμένου να εκπληρώσει καλύτερα την αποστολή του. Οι στόχοι αυτοί αντιστοιχούν 

στα θεματικά αντικείμενα των κάθετων υπηρεσιών του Δήμου. 

Για την επίτευξη των γενικών στόχων εσωτερικής ανάπτυξης υπεύθυνες είναι 

οι υποστηρικτικές και οι οριζόντιες υπηρεσίες του Δήμου. Μέσω των υποστηρικτικών 

και των οριζόντιων υπηρεσιών επιτυγχάνεται ο συντονισμός, ο έλεγχος και ο προσα-

νατολισμός των κάθετων υπηρεσιών από τα όργανα διοίκησης σε κοινά ζητήματα 
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που αφορούν στη λειτουργία τους, με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της διοικητικής 

ικανότητας τους. 

Με βάση τα ανωτέρω οι Γενικοί Στόχοι του Επιχειρησιακού Προγράμματος του 

Δήμου Ρεθύμνου 2012 – 2014 ανά θεματικές ενότητες είναι: 

 

Γενικοί Στόχοι Τοπικής Ανάπτυξης 

Θεματικός Τομέας: «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ» 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

«ΦΥΣΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ» 

 Βελτίωση και επέκταση των υποδομών περιβάλλοντος (δί-

κτυα ύδρευσης – αποχέτευσης – όμβριων – συστήματα 

αποκομιδής διαχείρισης απορριμμάτων κ.α.) 

 Επέκταση Ανακύκλωσης. 

 Μείωση της ρύπανσης του φυσικού περιβάλλοντος της ευ-

ρύτερης περιοχής από τα διατιθέμενα απορρίμματα. 

 Βελτίωση συστημάτων επεξεργασίας λυμάτων 

 Ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων και βελτίωση 

δικτύων. 

 Βελτίωση του περιβάλλοντος με χρήση ΑΠΕ 

 Προώθηση οικιστικών αναπλάσεων και πολεοδομικών πα-

ρεμβάσεων. 

 Προστασία και Ανάπτυξη Πρασίνου 

 Εξασφάλιση κοινοχρήστων και κοινωφελών χώρων και ε-

ξασφάλιση της πρόσβασης στους χώρους αυτούς από ό-

λους τους πολίτες. 

 Επέκταση Σχεδίου Πόλεως  

 Δημιουργία κατάλληλων υποδομών και συστημάτων για 

την διαχείριση αποφάσεων κυκλοφοριακών και συγκοινω-
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νιακών ρυθμίσεων και αδειών. 

 

Θεματικός Τομέας: «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ – 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΣΥΝΟΧΗ – 
ΠΑΙΔΕΙΑ – 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ – 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 Επέκταση και αναβάθμιση κοινωνικών υπηρεσιών και υπη-

ρεσιών πρόνοιας. 

 Βελτίωση υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας ηλικιωμένων 

και προγραμμάτων υγείας. 

 Βελτίωση υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας νηπίων και νε-

ολαίας. 

 Βελτίωση παροχής υπηρεσιών σε Άτομα με αναπηρίες. 

 Προώθηση γυναικείων θεμάτων και θεμάτων ισότητας των 

φύλων. 

 Τεκμηρίωση και προβολή της Ιστορικής και πολιτιστικής 

κληρονομιάς του Δήμου. 

 Καλλιέργεια καλλιτεχνικής παιδείας και ευαισθησίας. 

 Οργάνωση νέων και αναβάθμιση υφιστάμενων εκδηλώσε-

ων πολιτιστικού – μορφωτικού περιεχομένου. 

 Διάδοση μαζικού αθλητισμού. 

 Οργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων. 

 Δημιουργία Νέων και συντήρηση υφιστάμενων αθλητικών 

εγκαταστάσεων. 

 Βελτίωση της κατάστασης των σχολικών κτιρίων, παιδικών, 

βρεφονηπιακών σταθμών και λοιπών υποδομών. 

 Ενεργοποίηση συμμετοχής της νεολαίας στα κοινά. 
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 Επαγγελματική Κατάρτιση και Δια βίου Μάθηση. 

 

Θεματικός Τομέας: «ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ» 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

ΤΟΠΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ – 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 Δημιουργία πλαισίου ενίσχυσης της απασχόλησης. 

 Συμμετοχή σε Τοπικά Σχέδια για την Απασχόληση. 

 Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εν γένει επιχειρη-

ματικής δραστηριότητας. 

 Σχεδιασμός και αξιοποίηση νέων χρηματοδοτικών μέσων για 

την στήριξη της επιχειρηματικότητας και την αύξηση της α-

πασχόλησης  

 Υποστήριξη καινοτομίας. 

 Υποστήριξη οικονομικών μονάδων. 

 Τουριστική Προβολή. 

 Αξιοποίηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων (φυσικών, πολιτι-

στικών, ιστορικών, ανθρώπινων πόρων κ.α.). 

 Αξιοποίηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων στον αγροτικό το-

μέα, με προώθηση νέων μορφών καλλιέργειας 

 Προώθηση πολιτικών αγροτικής ανάπτυξης. 

 Προώθηση ενεργειακών πολιτικών για χρήση εναλλακτικών 

μορφών ενέργειας και εξοικονόμησης ενέργειας 

 Προώθηση ειδικών μορφών τουρισμού. 
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Γενικοί Στόχοι Εσωτερικής Ανάπτυξης 

Θεματικός Τομέας: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 Βελτίωση της λειτουργίας των οργάνων διοίκησης και μείωση 

λειτουργικού και διοικητικού κόστους.  

 Ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας του Δήμου και των Νο-

μικών Προσώπων. 

 Εισαγωγή σύγχρονων διαδικασιών προγραμματισμού, πα-

ρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης του Δήμου. 

Προώθηση των αρχών της διαφάνειας και της λογοδοσίας. 

 Ενίσχυση της διαφάνειας, στις διαδικασίες προγραμματι-

σμού, προσλήψεων, προμηθειών, δημοπρασιών και οικονο-

μικής διαχείρισης. 

 Βελτίωση της στελέχωσης του Δήμου σε Επιμέρους τομείς. 

 Ανάπτυξη διαδικασιών αμφίδρομης επικοινωνίας και συμμε-

τοχής των πολιτών- Καλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση του 

πολίτη. 

 Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση και συστήματα εξυπηρέτησης 

πολιτών, εργαζόμενων και παρακολούθησης εξωτερικών δι-

αδικασιών. 

 Βέλτιστη αξιοποίηση Μητροπολιτικού Δικτύου Οπτικών Ινών. 

 Αξιοποίηση της Δημοτικής Περιουσίας. 

 Οικονομική Αναδιοργάνωση 

 Ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

 Διεύρυνση της Εξωστρέφειας του Δήμου. 

 Ανάπτυξη συνεργασιών με Δήμους της Περιφέρειας. 
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 Βελτίωση λειτουργικότητας των οργάνων του Δήμου (Δημοτι-

κό Συμβούλιο, Οικονομική Επιτροπή κ.α.) 

 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΑΞΟΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ. 

Στην παρούσα ενότητα θα καταγραφούν ενδεικτικές δράσεις του στρατηγικού 

σχεδιασμού για την υλοποίηση μέτρων και την επίτευξη των γενικών στόχων του 

σχεδίου. Οι δράσεις αυτές αφορούν σε έργα, μελέτες, πολιτικές για την περίοδο μέχρι 

το 2014 και η παρουσίασή τους είναι ενδεικτική καθώς συγκεκριμενοποιούνται προο-

δευτικά στα ετήσια προγράμματα δράσης του Δήμου. Έχουμε λοιπόν τους εξής 4 ά-

ξονες οι οποίοι θα αναλυθούν παρακάτω σε συγκεκριμένα μέτρα. 

 

 ΑΞΟΝΑΣ 1ος: «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ» 

Στα πλαίσια του συγκεκριμένου Άξονα θα συμπεριληφθούν μέτρα και δράσεις 

που θα στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών μέσα από την βελ-

τίωση των τοπικών υποδομών, καθώς επίσης και την προστασία και ανάδειξη του 

φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής. Αναλυτικότερα, ο συγκεκριμένος άξονας θα 

περιέχει δράσεις που θα στοχεύουν στην ανάδειξη των παραδοσιακών στοιχείων του 

τοπικού οικιστικού περιβάλλοντος, προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, χωροτα-

ξική και πολεοδομική οργάνωση, θέματα διαχείρισης υδάτινων πόρων , διαχείρισης 

αποβλήτων και απορριμμάτων, εκπόνησης περιβαλλοντικών μελετών καθώς επίσης 

και θέματα καθαριότητας της περιοχής του Δήμου. Παράλληλα, περιλαμβάνεται το 

σύνολο των δράσεων που αφορά την βελτίωση ή και επέκταση του οδικού δικτύου 

και την βελτίωση της σύνδεσης των τοπικών διαμερισμάτων, πεζοδρομήσεις, ανα-

πλάσεις, πλατείες και γενικότερα θέματα βελτίωσης της ποιότητας ζωής στο σύνολο 

των Δημοτικών Διαμερισμάτων. Επιπρόσθετα, θα εμπεριέχονται δράσεις αναφορικά 
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με την ολοκλήρωση του χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού και την ανάπλα-

ση των υφιστάμενων κοινόχρηστων χώρων 

 ΑΞΟΝΑΣ 2ος: «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ – 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» 

Ο συγκεκριμένος άξονας περιλαμβάνει το σύνολο των μέτρων και δράσεων 

που στοχεύουν στην εκπλήρωση του κοινωνικού ρόλου του Δήμου και της κοινωνι-

κής συνοχής στο εσωτερικό του. Αναλυτικότερα, περιλαμβάνονται δράσεις για τη 

στήριξη των ευαίσθητων κοινωνικά ομάδων και για την υποστήριξη ατόμων που α-

ντιμετωπίζουν προβλήματα επανένταξης στο κοινωνικό σύνολο ή και στην αγορά ερ-

γασίας. Θα περιλαμβάνονται δράσεις για την οργάνωση ενός συστηματικού τρόπου 

παροχής υπηρεσιών κοινωνικής στήριξης, όπως για παράδειγμα η οργάνωση και 

στελέχωση γραφείων με αυτό το σκοπό. Επιπρόσθετα, θα περιληφθούν δράσεις για 

την βελτίωση των υποδομών και των δυνατοτήτων εκπαίδευσης, στα πλαίσια των 

δυνατοτήτων παρέμβασης του Δήμου. Η βελτίωση των αθλητικών υποδομών και 

δράσεις για την διοργάνωση και ενίσχυση της συμμετοχής σε αθλητικές και πολιτιστι-

κές εκδηλώσεις θα περιλαμβάνονται επίσης στον συγκεκριμένο άξονα. 

 

 ΑΞΟΝΑΣ 3ος : «ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ» 

Στα πλαίσια του συγκεκριμένου άξονα θα εμπεριέχονται δράσεις που θα στο-

χεύουν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των τοπικών προϊόντων, την ενδυνά-

μωση της επιχειρηματικότητας των κατοίκων και την τόνωση της τοπικής οικονομίας. 

Θα υλοποιηθούν δράσεις αναφορικά με την επιχειρηματικότητα συγκεκριμένων ομά-

δων του πληθυσμού και ειδικότερα των νέων και των γυναικών. Δράσεις που θα α-

φορούν την προσέλκυση επενδύσεων. Επίσης προβλέπονται δράσεις για ενίσχυση 

της επιχειρηματικότητας στον τομέα του Τουρισμού, με προώθηση κατά προτεραιό-

τητα σχεδίων που αποσκοπούν στην ποιοτική αναβάθμιση και διαφοροποίηση του 

τουριστικού προϊόντος, την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και την ανάπτυξη 

των εναλλακτικών μορφών τουρισμού. 

Παράλληλα, θα υπάρχουν συγκεκριμένες δράσεις για την ανάδειξη και προώ-

θηση των τοπικών προϊόντων της περιοχής του Δήμου, καθώς επίσης και την διαρκή 
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ενημέρωση του αγροτικού πληθυσμού της περιοχής σε θέματα και εξελίξεις που α-

φορούν την ποιότητα των τοπικών προϊόντων. Θα εξετασθούν επίσης δράσεις ανα-

φορικά με την ευθυγράμμιση της οικονομικής δραστηριότητας και των τριών τομέων 

της παραγωγής. Τέλος, μέσω των δράσεων του εν λόγου άξονα θα επιδιωχθεί η δια-

μόρφωση εναλλακτικού τουριστικού πόλου στην περιοχή. 

 

 ΑΞΟΝΑΣ 4ος: «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ» 

Ο συγκεκριμένος άξονας περιλαμβάνει το σύνολο των μέτρων και των δράσε-

ων που αφορούν τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας τόσο του Δήμου, όσο και 

των Νομικών του Προσώπων και Δημοτικών Επιχειρήσεων ως οργανισμών. Στα 

πλαίσια του συγκεκριμένου άξονα περιλαμβάνονται δράσεις για τη βελτίωση της Ορ-

γανωτικής Δομής των υπηρεσιών, δράσεις για την εξασφάλιση των απαραίτητων υλι-

κών και μη πόρων, την συνεχή παρακολούθηση των δυνατοτήτων ενσωμάτωσης 

εφαρμογών της πληροφορικής, την πλήρη αξιοποίηση των ήδη υπαρχόντων (ιστοσε-

λίδα, ευρυζωνικό δίκτυο) και την εξασφάλιση ενός ικανοποιητικού περιβάλλοντος ερ-

γασίας για τους υπαλλήλους του Δήμου. Επιπρόσθετα περιλαμβάνονται θέματα για 

την ενίσχυση της συμμετοχής των Δημοτών στις διεργασίες του Δήμου (π.χ. συμμε-

τοχικός σχεδιασμός, δημόσια διαβούλευση, μέτρηση ικανοποίησης δημοτών, διαχεί-

ριση παραπόνων δημοτών) και γενικότερα για τη βελτίωση της επικοινωνίας μεταξύ 

των δημοτών και των υπηρεσιών του Δήμου. Τέλος εξετάζονται δράσεις που απαι-

τούνται για την εξασφάλιση της βιωσιμότητας, της αποδοτικότητας και της αποτελε-

σματικότητας των Νομικών Προσώπων του Δήμου 

Οι παραπάνω άξονες εξειδικεύονται σε μέτρα και δράσεις, τα οποία σύμφωνα 

με τους στόχους και τις αναπτυξιακές προτεραιότητες διαμορφώνουν τον πίνακα που 

ακολουθεί: 
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ΑΞΟΝΕΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙ
ΟΤΗΤΑΣ 

ΑΞΟΝΑΣ 1ος 
«ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ» 

ΑΞΟΝΑΣ 2ος 
«ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ – 
ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ -

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» 

ΑΞΟΝΑΣ 3ος 
«ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ» 

ΑΞΟΝΑΣ 4ος 
«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ» 

ΜΕΤΡΑ 

1.1 Προστασία – ανάδειξη φυσι-
κού περιβάλλοντος 

2.1 Υγεία και Κοινωνική Πρό-
νοια 

3.1. Οικονομικές δραστηριότητες – 
Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματι-
κότητα – Απασχόληση – Ανθρώπινο 
δυναμικό 

4.1 Οργάνωση των υπηρεσιών 
του Δήμου – Αξιοποίηση Αν-
θρώπινου Δυναμικού 

1.2 Οικιστικό Περιβάλλον (χωρο-
ταξικός – πολεοδομικός σχεδια-
σμός οριοθετήσεις οικισμών) 

2.2 Κοινωνική Μέριμνα και 
Ισότητα των Δύο Φύλλων 

3.2. Ενεργειακή ανάπτυξη (εναλλα-
κτικές μορφές ενέργειας, εξοικονό-
μηση ενέργειας) 

4.2 Αξιοποίηση της Δημοτικής 
Περιουσίας – εξορθολογισμός 
εσόδων εξόδων 

1.3 Υποδομές – Δίκτυα (Ανα-
πλάσεις περιοχών, δίκτυα κοινής 
ωφέλειας, έργα υποδομών) 

2.3 Εκπαίδευση και Δια βίου 
Μάθηση 

3.3. Στήριξη αγροτικού κόσμου και 
αγροτικής παραγωγής και νέων 
μορφών καλλιέργειας 

4.3 Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση 

1.4 Μεταφορές (Συγκοινωνιακές 
κυκλοφοριακές παρεμβάσεις, 
στάθμευση, οδικά έργα) 

2.4 Πολιτιστικές αθλητικές 
δραστηριότητες και Υποδομές  4.4 Πολιτική Προστασία – Ευ-

ταξία της πόλης 
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ΤΡΙΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

ΤΡΙΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

Στους ακόλουθους πίνακες αναλύεται ο τριετής προγραμματισμός του επιχει-

ρησιακού σχεδίου, όπως αυτός προέκυψε μετά τη δημόσια διαβούλευση. Όλες οι 

δράσεις που περιλαμβάνονται στο Επιχειρησιακό Σχέδιο, παρουσιάζονται ανά Άξονα 

και Μέτρο. 

Για την κάθε Δράση αναφέρεται η αρμόδια για την υλοποίηση Διεύθυνση του 

Δήμου, καθώς επίσης και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της Δράσης σε ορίζοντα 

τριετίας. Παράλληλα για κάθε δράση αποτυπώνται το προϋπολογιζόμενο κόστος, η 

εκτιμώμενη κατανομή του κόστους στην τριετία, καθώς επίσης και οι πηγές χρηματο-

δότησης της. 
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ΑΞΟΝΑΣ 1ος:«ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ» 

ΜΕΤΡΟ: 1.1 Προστασία – Ανάδειξη φυσικού περιβάλλοντος 

1.1.1 

Βελτίωση του επιπέδου 
ποιότητας των οργανωμέ-
νων χώρων πρασίνου και 
παιδικών χαρών (Δημοτι-
κός Κήπος, πλατείες κ.α.).  

ΔΤΥ    90.000 30.000 30.000 30.000  
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ, 

ΣΑΤΑ  

1.1.2 

Προστασία των ρεμάτων 
και ενσωμάτωση τους ως 
αναλλοίωτοι φυσικοί σχη-
ματισμοί με στόχο τη Δη-
μιουργία οργανωμένων 
χώρων πρασίνου για περί-
πατο και αναψυχή. 

ΔΤΥ    200.000   200.000  ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 

1.1.3 
Ανάδειξη σπηλαίου Γερα-
νίου – Δημιουργία σπη-
λαιολογικού Πάρκου. 

ΔΤΥ    230.000  130.000 100.000  ΕΣΠΑ 



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δήμου Ρεθύμνου 2012 – 2014 
 

Δήμος Ρεθύμνης  Σελίδα 23 από 90 
 

1.1.4 

Δημιουργία ποδηλατικών, 
φυσιολατρικών διαδρο-
μών – Ανάδειξη και σή-
μανση μονοπατιών και 
προώθηση εναλλακτικών 
μορφών τουρισμού 

ΔΤΥ    400.000  300.000 100.000  ΕΣΠΑ 

1.1.5 
Ανάδειξη προστασία και 
διαχείριση φαραγγιού Μύ-
λων 

ΔΤΥ    450.000  250.000 200.000  ΕΣΠΑ 

1.1.6 
Μελέτη ανάπλασης παρα-
λιακού μετώπου Σκαλέ-
τας. 

ΔΤΥ    0  0 0 Θα εκπονηθεί από 
την Υπηρεσία   

1.1.7 
Ολοκλήρωση μελέτης α-
νάδειξη ρεμάτων – φα-
ραγγιών. 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.1.8 Ανάπλαση ρέματος Κόρα-
κα. ΔΤΥ    1.500.000  500.000 1.000.000  ΕΣΠΑ 

1.1.9 

Εφαρμογή ήπιων παρεμ-
βάσεων για την προστα-
σία του παράκτιου περι-
βάλλοντος ανατολικά της 
μαρίνας Ρεθύμνου (Ύφα-
λοι Μόλοι) 

ΔΤΥ    6.000.000  200.000 1.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

1.1.10 

Ανάδειξη Αρκαδιώτικου 
ποταμού από Αρκάδι ως 
Πίκρι (Περιπατητική δια-
δρομή) 

ΔΤΥ    150.000  100.000 50.000  ΕΣΠΑ 

ΜΕΤΡΟ: 1.2 Οικιστικό Περιβάλλον (χωροταξικός – πολεοδομικός σχεδιασμός οριοθετήσεις οικισμών) 
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1.2.1 

Προώθηση απ’ ευθείας 
αγοράς ή απαλλοτριώσε-
ων κτισμάτων / οικοπέ-
δων 

ΔΤΥ    4.500.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΕΣΠΑ, 
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ, 

ΣΑΤΑ 

1.2.2 Μελέτη Επέκτασης Σχεδί-
ου Πόλης. ΔΤΥ    100.000   100.000  ΠΡΑΣΙΝΟ 

ΤΑΜΕΙΟ 

1.2.3 
Ολοκλήρωση β΄φάση 
σχεδίου Βιώσιμης κινητι-
κότητας 

ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ  

1.2.4 Πράξεις Εφαρμογής – 
Πράξεις Αναλογισμού ΔΤΥ    40.000  20.000 20.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.5 

Μελέτη ανάπλασης και 
σύνταξης ειδικού οικοδο-
μικού κανονισμού της πε-
ριοχής «Χαράκια» (Νότια 
Ενετικού Φρουρίου Φορ-
τέτζα). 

ΔΤΥ    20.000  10.000 10.000  ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 

1.2.6 Μελέτη Κ.Χ. στην Π. Πόλη 
Ρεθύμνου. ΔΤΥ    0  0 0 Θα εκπονηθεί από 

την Υπηρεσία   

1.2.7 Πολεοδομικές μελέτες 
περιοχών βόρεια Ν.Ε.Ο. ΔΤΥ    0  0 0  Αυτοχρημα-

τοδότηση 

1.2.8 

Μελέτη αποτύπωσης και 
καταγραφής της περιου-
σίας όλων των Δημ. Ενο-
τήτων. 

ΔΤΥ    0  0 0 Θα εκπονηθεί από 
την Υπηρεσία  

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.9 

Ολοκλήρωση, έγκριση 
Γ.Π.Σ., Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π. ανα-
θεώρηση ΣΧΟΟΑΠ Λαπ-
παίων  και συνένωση ό-
λων μεταξύ τους 

ΔΤΥ    60.000  30.000 30.000  ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 
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1.2.10 

Ολοκληρωμένο σχέδιο 
παρέμβασης στις γειτονιές 
πό της πόλης, ολοκλήρω-
ση – αξιοποίηση β΄φάση 
του σχεδίου βιώσιμης κι-
νητικότητας 

ΔΤΥ    0  0 0 Θα εκπονηθεί από 
την Υπηρεσία  

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.11 

Μελέτη καθορισμού-
επανακαθορισμού γραμ-
μών αιγιαλού συνολικά σε 
ολόκληρο το παραλιακό 
μέτωπο του δήμου. 

ΔΤΥ    30.000  15.000 15.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.12 

Ολοκλήρωση πολεοδόμη-
σης των Οικισμών Αρμέ-
νων, Χρωμοναστηρίου, 
Ρουσσοσπιτίου, Ρισβάν 
Μετόχι, Σταυρωμένου 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 

1.2.13 

Αξιοποίηση Δημοτικών 
οικισμών για τη δημιουρ-
γία τράπεζας γης για την 
άσκηση πολεοδομικής 
πολιτικής προς εξασφάλι-
ση Κ.Χ. εντός της πόλης 
και στους οικισμούς μέσω 
πολεοδόμησής τους, αξιο-
ποιώντας την έγκριση του 
ΓΠΣ 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 

ΜΕΤΡΟ: 1.3 Υποδομές – Δίκτυα (Αναπλάσεις περιοχών, δίκτυα κοινής ωφέλειας, έργα υποδομών) 

1.3.1 

Αξιοποίηση της β΄φάσης 
του Σχεδίου βιώσιμης κι-
νητικότητας για ένταξη 
στο 5ο ΚΠΣ 

ΔΤΥ    30.000  15.000 15.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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1.3.2 

Αισθητική Ανάπλαση ανα-
τολικού παραλιακού με-
τώπου του Δήμου, από 
Δελφίνι μέχρι Κουτσολίδι 

ΔΤΥ    6.950.000  1.000.000 3.950.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

1.3.3 Μελέτη Ανάπλασης Θεο-
τοκοπούλου – Συνατσάκη ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ 

1.3.4 Μελέτη Ανάπλασης Ρέμα-
τος Καμαράκι – Αϊ Γιάννη ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ 

1.3.5 

Μελέτη ανάπλασης παρα-
λιακού μετώπου από Κου-
τσολίδι ως Ξηρομάμοαρο 
στα πλαίσια της προμελέ-
της και αξιοποίησης του 
Κ451 Δημ. κτήματος 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΣΑΤΑ, ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ 

1.3.6 

Μελέτη ανάπλασης ανα-
τολικού παραλιακού με-
τώπου από Ξηροκάμαρος 
ως Σκαλέτα 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.0000  ΣΑΤΑ, ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ 

1.3.7 
Ανάπλαση Δυτικού Παρα-
λιακού Μετώπου (Περιοχή 
Κουμπέ) 

ΔΤΥ    9.000.000  2.000.000 2.500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

1.3.8 

Διάνοιξη Περιφερειακού 
Δακτυλίου Βρύσινα (Τμή-
μα Άγιος Ευστράτιος –
Χρομοναστήρι) 

ΔΤΥ    3.000.000   1.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

1.3.9 

Ανάπλαση , ανάδειξη και 
ανασυγκρότηση της Πα-
λιάς Πόλης και της οδού 
Μελισηνού 

ΔΤΥ    1.000.000  500.000 500.000  ΕΣΠΑ 

1.3.10 Μελέτη αισθητικής ανά-
πλασης παλιάς πόλης ΔΤΥ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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1.3.11 

Εκσυγχρονισμός της απο-
κομιδής απορριμμά-
των(Διαλογή στην Πηγή) 
Αγορά μηχανολογικού και 
μη εξοπλισμού. 

ΔΚ    600.000  200.000 400.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.12 
Αναβάθμιση του στόλου 
απορριμματοφόρων οχη-
μάτων του Δήμου. 

ΔΚ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.13 

Ενημέρωση - ευαισθητο-
ποίηση των Δημοτών για 
το νέο τρόπο διαχείρισης 
Απορριμμάτων (Διαλογή 
στην Πηγή) 

ΔΚ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.14 

Αύξηση της ικανότητας 
καθαριότητας δρόμων και 
πεζοδρομίων σε όλη την 
πόλη και τα Δημοτικά Δι-
αμερίσματα. 

ΔΚ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.15 
Δημιουργία σύγχρονου 
σταθμού μεταφόρτωσης 
απορριμμάτων. 

ΔΚ    2.500.000  500.000 1.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

1.3.16 

Εκπόνηση Οικονομικής 
μελέτης για την εφαρμογή 
του νέου τρόπου διαχείρι-
σης απορριμμάτων (Δια-
λογή στην Πηγή) 

ΔΚ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.17 
Εκστρατείες ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης πο-
λιτών. 

ΔΔΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.18 Οργάνωση συνεργείων 
έργων με αυτεπιστασία ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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που εκτελεί ο Δήμος. 

1.3.19 

Αισθητική αναβάθμιση και 
αρχιτεκτονική ανάπλαση 
Δυτικής εισόδου της πό-
λης. 

ΔΤΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

1.3.20 Μελέτη διάνοιξης Νότιου 
Περιφερειακού άξονα  ΔΤΥ    300.000  150.000 150.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.21 Παρεμβάσεις ανάπλασης 
οικισμών Δ.Ε. Ρεθύμνου ΔΤΥ    1.000.000  500.000 500.000  ΕΣΠΑ 

1.3.22 
Παρεμβάσεις ανάπλασης 
σε οικισμούς της Δ.Ε. Νι-
κηφόρου Φωκά 

ΔΤΥ    1.000.000  500.000 500.000  ΕΣΠΑ 

1.3.23 
Παρεμβάσεις ανάπλασης 
σε οικισμούς της Δ.Ε. 
Λαππαίων 

ΔΤΥ    1.000.000  500.000 500.000  ΕΣΠΑ 

1.3.24 
Παρεμβάσεις ανάπλασης 
σε οικισμούς της Δ.Ε. Αρ-
καδίου 

ΔΤΥ    1.000.000  500.000 500.000  ΕΣΠΑ 

1.3.25 Αλιευτικό καταφύγιο Σκα-
λέτας ΔΤΥ    3.000.000  500.000 1.500.000 

Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
Ε.Π. ΑΛΙΕΙΑ 

1.3.26 

Ανάπλαση Πλατείας Αγ. 
Γεωργίου Καλλιθέα και 
κατασκευή υπόγειου park-
ing 

ΔΤΥ    2.900.000  900.000 1.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
JESSICA 

1.3.27 
Ολοκληρωμένο σχέδιο 
παρέμβασης στους παρα-
δοσιακούς οικισμούς του 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 
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νέου δήμου. 

1.3.28 

Μελέτη ανάπλασης με 
πεζοδρόμια στα συνεκτικά 
τμήματα των οικισμών 
που διατρέχονται από την 
Π.Ε.Ο. (Πηγιανός κάμπος, 
Αδελιανός κάμπος) 

ΔΤΥ    0  0 0 Θα εκπονηθεί από 
την υπηρεσία  

1.3.29 

Διαμόρφωση της εισόδου 
του κλειστού Γυμναστηρί-
ου Μελίνα Μερκούρη και 
μελέτη ενοποίησης του 
δυτικά με ΚΧ με πιθανή 
αξιοποίηση του σε αίθου-
σα αθλητικών δραστηριο-
τήτων και υπόγειου γκα-
ράζ 

ΔΤΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

1.3.30 

Διαμόρφωση πεζοδρομίων 
και ανάπλαση δρόμων 
Σταυρωμένο – Βιράν Επι-
σκοπή (2 km). 

ΔΤΥ    1.000.000  300.000 700.000  ΕΣΠΑ 

1.3.31 

Μελέτη πολεοδομικών 
σημειακών παρεμβάσεων 
εντός των οικισμών για 
την πολεοδομική και λει-
τουργική τους βελτίωση 
και την εξοικονόμηση βα-
σικών ΚΧ και λειτουργιών 
(από β΄φάση σχεδίου 
βιώσιμης κινητικότητας) 

ΔΤΥ    30.000  15.000 15.000 
Β΄φάση σχεδίου 
βιώσιμης κινητι-

κότητας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.32 
Μελέτη ανάπλασης πλα-
τείας πάρκου οικισμού 
Γάλλου 

ΔΤΥ    0  0 0 Θα εκπονηθεί από 
την υπηρεσία  
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1.3.33 Ανάπλαση ιστορικού κέ-
ντρου Ατσιποπούλου ΔΤΥ    400.000  200.000 200.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.34 

Κατασκευή Δημοτικού 
πάρκου αναψυχής με α-
νοιχτό θέατρο στο Ατσι-
πόπουλο 

ΔΤΥ    300.000  150.000 150.000  ΠΔΕ,ΕΣΠΑ 

1.3.35 
Επέκταση αρδευτικού δι-
κτύου Αγ. Τριάδα ως Λα-
τζιμά Τ. Κ. Πρίνου 

ΔΤΥ    3.677.700   1.500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

Υπ. Αγρ. ανά-
πτυξης, 
ΟΑΔΥΚ 

1.3.36 

Ολοκλήρωση αποχετευτι-
κού δικτύου και αντλιο-
στασίων για σύνδεση με 
βιολογικό (Δ.Ε. Αρκαδίου) 

ΔΤΥ    3.000.000     ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.37 Ομαλοποίηση υδροδότη-
σης πόλης Ρεθύμνου  ΔΕΥΑΡ    250.000  125.000 125.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.38 

Διαμόρφωση πλέγματος 
πεζοδρομίων και ανάπλα-
σης ΚΧ οδών Κουρμούλη  
Κριάρη(τμήμα Κουρμούλη 

ΔΤΥ    5.975.000  2.000.000 2.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

1.3.39 

Ανάπλαση διαμόρφωση 
παρόδιων χώρων κατά 
μήκος της οδού Αποστο-
λάκη (τμήμα 2) 

ΔΤΥ    680.000  500.000 180.000  ΕΣΠΑ 

1.3.40 

Διαμόρφωση πλέγματος 
πεζοδρομίων και ανάπλα-
σης ΚΧ οδών Κουρμούλη  
Κριάρη(τμήμα Κριάρη) 

ΔΤΥ    1.300.000  700.000 600.000  ΕΣΠΑ 

1.3.41 

Λειτουργική και αισθητική 
αναβάθμιση ενετικού λι-
μένα Ρεθύμνου και των 
παραλιακών χώρων της 
χερσαίας ζώνης λιμένα 

ΔΤΥ    1.450.000  1.000.000 450.000  ΕΣΠΑ 
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1.3.42 

Επισκευή παλαιού δημοτι-
κού σχολείου Χρομονα-
στηρίου Δ.Ρεθύμνης και 
μετατροπή σε πολιτιστικό 
κέντρο (LEADER) 

ΔΤΥ    225.000  170.000 55.000  Leader 

1.3.43 Ανάπλαση πλατείας οικι-
σμού Όρους Δ. Ρεθύμνης ΔΤΥ    115.000  115.000   Leader 

1.3.44 

Ανάπλαση-διαμόρφωση 
παρόδιων χώρων περιμε-
τρικά του παλαιοντολογι-
κού μουσείου 

ΔΤΥ    1.780.000  1.000.000 780.000  ΕΣΠΑ 

1.3.45 Εγκατάσταση συστήματος 
τηλεμετρίας ΔΕΥΑΡ    1.580.000  790.000 790.000  ΕΣΠΑ 

1.3.46 Παρεμβάσεις στις Πηγές 
Αργυρούπολης ΔΕΥΑΡ    130.000  65.000 65.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.47 Έργα διαχωρισμού δικτύ-
ων ύδρευσης – άρδευσης ΔΕΥΑΡ    120.000  60.000 60.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.48 
Εγκαταστάσεις κατακρά-
τησης αλάτων σε νερά 
γεωτρήσεων 

ΔΕΥΑΡ    100.000  50.000 50.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.49 
Αντικατάσταση Μεταφο-
ρικού αγωγού Βρύσινα 
κλπ παρεμβάσεις 

ΔΕΥΑΡ    350.000  175.000 175.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.50 

Μελέτες ύδρευσης και 
εκμετάλλευσης νερού 
Φράγματος Ποταμών - 
Αγορά γης 

ΔΕΥΑΡ    450.000  225.000 225.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.51 

Παρεμβάσεις στην Δ.ΕΝ. 
Αρκαδίου, αύξηση ασφά-
λειας υδροδότησης, ποιό-
τητας νερού 

ΔΕΥΑΡ    500.000 150.000 175.000 175.000  ΔΕΥΑΡ 
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1.3.52 Παρεμβάσεις στην Δ.ΕΝ. 
Νικηφόρου Φωκά ΔΕΥΑΡ    400.000  200.000 200.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.53 Παρεμβάσεις στην Δ.ΕΝ. 
Λαπαίων ΔΕΥΑΡ    300.000  150.000 150.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.54 Αποτύπωση δικτύων ΔΕΥΑΡ    100.000  50.000 50.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.55 Αξιοποίηση 2ου ΚΑΑ Πόλης 
Ρεθύμνου ΔΕΥΑΡ    450.000 150.000 150.000 150.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.56 Αναβάθμιση Αντλιοστασί-
ων Πόλης Ρεθύμνου ΔΕΥΑΡ    450.000  225.000 225.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.57 Ανακατασκευή Βιολογικού 
Καθαρισμού Ρεθύμνου ΔΕΥΑΡ    8.900.000  4.450.000 4.450.000  ΠΔΕ 

1.3.58 
Επεμβάσεις διαχωρισμού 
λυμάτων – ομβρίων πόλης 
Ρεθύμνου 

ΔΕΥΑΡ    400.000  200.000 200.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.59 Εγκαταστάσεις και Δίκτυα 
οικισμών Βρύσινα ΔΕΥΑΡ    4.000.000  2.000.000 2.000.000  ΕΣΠΑ 

1.3.60 
Μελέτες διασύνδεσης α-
ποχέτευσης Δ. ΕΝ. Αρκα-
δίου και οικισμών 

ΔΕΥΑΡ    300.000  150.000 150.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.61 
Κατασκευή αυτόνομων 
μονάδων σε οικισμούς 
Δ.ΕΝ. Αρκαδίου 

ΔΕΥΑΡ    500.000  250.000 250.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.62 Μελέτες οικισμών Δ. ΕΝ. 
Ν. Φωκά ΔΕΥΑΡ    100.000  50.000 50.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.63 Κατασκευή δικτύων Δ. 
ΕΝ. Ν. Φωκά ΔΕΥΑΡ    500.000  250.000 250.000  ΔΕΥΑΡ 

1.3.64 Μελέτες οικισμών Δ. ΕΝ. 
Λαπαίων ΔΕΥΑΡ    100.000 50.000 50.000   ΔΕΥΑΡ 
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1.3.65 Κατασκευές δικτύων Δ. 
ΕΝ. Λαπαίων ΔΕΥΑΡ    500.000  250.000 250.000  ΔΕΥΑΡ 

ΜΕΤΡΟ: 1.4 Μεταφορές (Συγκοινωνιακές κυκλοφοριακές παρεμβάσεις, στάθμευση, οδικά έργα) 

1.4.1 Εφαρμογή μελέτης βιώσι-
μης κινητικότητας ΔΤΥ    50.000 10.000 20.000 20.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.2 

Δημιουργία υπόγειου χώ-
ρου στάθμευσης στο Οι-
κόπεδο των 4ων Μαρτύ-
ρων 

ΔΤΥ    12.400.000  2.000.000 5.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
JESSICA 

1.4.3 
Νέες κυκλοφοριακές ρυθ-
μίσεις για κάθε βασική 
γειτονιά. 

ΔΤΥ    50.000 10.000 20.000 20.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.4 

Διάνοιξη των βασικότερων 
δρόμων του σχεδίου πό-
λεως με παράλληλη κατα-
σκευή πεζοδρομίων 

ΔΤΥ    5.000.000  300.000 500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, 

ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 

1.4.5 
Συστηματική απομάκρυν-
ση όλων των εγκαταλε-
λειμμένων οχημάτων 

ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.6 Εμφανείς διαγραμμίσεις 
στο αστικό οδικό δίκτυο. ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.7 
Εξασφάλιση οργανωμέ-
νων χώρων στάθμευσης 
για τα δίκυκλα. 

ΔΤΥ    50.000 10.000 20.000 20.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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1.4.8 

Αξιοποίηση τεχνολογικών 
λύσεων για την διαχείριση 
των θέσεων στάθμευσης 
(e – parking) 

ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.9 

Μελέτη Πεζοδρόμησης 
δευτερευόντων δρόμων 
κέντρου Πόλης π.χ. Πρε-
βελάκη κ.λπ. 

ΔΤΥ    80.000  40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.10 Μελέτη Δρόμου Σαρακίνα 
ΝΕΟ και Τίμιο Σταυρό. ΔΤΥ    80.000  40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.11 

Μελέτη Ανάπλασης οδών 
Κονδυλάκη – Ψυχουντάκη 
Χατζημιχάλη Γιάνναρη 
Καζαντζάκη ρέματος Κα-
μαράκι. 

ΔΤΥ    80.000  40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.12 
Ολοκλήρωση μελέτης 
δρόμος στρατόπεδο-
πανεπιστήμιο 

ΔΤΥ    80.000  40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.13 Μελέτη Περιφερειακού 
δρόμου Γερανίου. ΔΤΥ    80.000  40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.14 
Ολοκλήρωση Περιφερεια-
κού δρόμου Ατσιποπού-
λου – Πρινέ. 

ΔΤΥ    40.000  20.000 20.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.15 

Μελέτη για βελτίωση χά-
ραξης επαρχιακών οδών 
προς Χρωμοναστήρι - 
Ρουσοσπίτι 

ΔΤΥ    150.000  50.000 100.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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1.4.16 

Βελτίωση – Διαμόρφωση 
της οδού Μίνωος ως πα-
ρακαμπτήριου  του Ατσι-
ποπούλου για να εξασφα-
λιστεί η μονοδρόμηση της 
παλαιάς εθνικής οδού στη 
τμήμα της αγοράς του 
οικισμού 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.17 

Βελτίωση  παλαιάς Εθνι-
κής οδού από το Στρατό-
πεδο μέχρι το γήπεδο Α-
τσιποπούλου 

ΔΤΥ    500.000  500.000 500.000 Θα εκπονηθεί από 
την υπηρεσία 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.18 
Βελτίωση τμήματος υφι-
στάμενου δρόμου Ατσι-
πόπουλου Γάλλου 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ 

1.4.19 Μελέτη ανάπλασης οδού 
Παύλου Βαρδινογιάννη ΔΤΥ    0  0 0 Θα εκπονηθεί από 

την υπηρεσία  

1.4.20 
Κατασκευή πεζοδρομίων 
από στρατόπεδο ως τον 
κόμβο Ατσιποπούλου 

ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΕΣΠΑ 

ΑΞΟΝΑΣ 2ος «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ – ΠΑΙΔΕΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» 

ΜΕΤΡΟ: 2.1 Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια 

2.1.1 

Συνέχιση και βελτίωση 
των προγραμμάτων Κοι-
νωνικής μέριμνας «Βοή-
θεια στο σπίτι», ΚΔΑΠ, 
ΚΗΦΗ, ΚΑΠΗ και επέκτα-
σή τους για καλύτερη κά-
λυψη των αναγκών 

ΝΠΔΔ, 
ΚΕΔΗΡ Χ   3.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000  

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ,ΕΣΠΑ 
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2.1.2 

Ανάληψη δράσεων καθη-
μερινής φροντίδας και 
ανακούφισης των αδύνα-
μων ομάδων συμπολιτών 
μας. 

ΝΠΔΔ, 
ΚΕΔΗΡ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.3 

Διοργάνωση και διεξαγω-
γή προγραμμάτων δωρεάν 
εξέτασης για πρόληψη σε 
θέματα υγείας. 

ΝΠΔΔ Χ   30.000 10.000 10.000 10.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.4 

Συντήρηση υπαρχόντων 
κτιρίων ΚΑΠΗ – Συμπλή-
ρωση των υποδομών των 
παραρτημάτων με προμή-
θεια ιατρικών συσκευών 
και επίπλων. 

ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.5 
Δημιουργία Κέντρου Κοι-
νωνικής Μέριμνας στον 
Μασταμπά 

ΔΤΥ Χ   3.500.000 500.000 2.000.000 1.000.000  ΕΣΠΑ 

2.1.6 

Ενίσχυση του Νομικού 
Προσώπου των παιδικών 
σταθμών μέσω πρόσλη-
ψης προσωπικού. 

ΝΠΔΔ    200.000  100.000 100.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.7 

Δημιουργία και λειτουργία  
Νέων και υφιστάμενων  
Βρεφονηπιακών – Παιδι-
κών Σταθμών  

ΔΤΥ, 
ΝΠΔΔ, 
ΚΕΔΗΡ 

   2.000.000 1.500.000 500.000   ΕΣΠΑ, ΠΔΕ,  
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.1.8 
Δημιουργία Κέντρου Ανοι-
κτής Προστασίας Ατόμων 
με Αναπηρία  

ΝΠΔΔ    1.500.000   500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

2.1.9 

Δράσεις στα πλαίσια του 
προγράμματος τοπικών 
δράσεων κοινωνικής έντα-
ξης για ευάλωτες ομάδες 

ΔΤΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

2.1.10 

Εκπόνηση ερευνητικής 
μελέτης για τη Διάγνωση 
και Καταγραφή των κοι-
νωνικών αναγκών του 
Δήμου. 

ΝΠΔΔ    10.000  10.000   ΕΣΠΑ 

2.1.11 
Διαμόρφωση αύλειου χώ-
ρου των κτιρίων των παι-
δικών σταθμών 

ΔΤΥ    30.000  15.000 15.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.12 

Σύναψη σύμβασης έργου 
με επιμορφωτές διαφό-
ρων ειδικοτήτων (γιατρών 
νοσηλευτών κ.α.) 

ΝΠΔΔ    360.000  180.000 180.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.13 
Προμήθεια ειδών για Ια-
τρείο και φυσικοθεραπευ-
τήριο 

ΝΠΔΔ    5.000  5.000   ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.14 

Ψυχαγωγικές εκδρομές, 
εκδηλώσεις, συνεστιάσεις 
για ηλικιωμένους και παι-
διά 

ΝΠΔΔ    14.000  7.000 7.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.1.15 
Προμήθεια, συντήρηση 
και επισκευή μουσικών 
οργάνων  

ΝΠΔΔ    46.000  23.000 23.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

ΜΕΤΡΟ: 2.2 Κοινωνική Μέριμνα και Ισότητα των Δύο Φύλλων 

2.2.1 Συνεργασία με φιλόπτωχα 
ταμεία 

ΔΔΥ, 
ΚΕΔΗΡ    10.000 2.000 4.000 0.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.2 Υποστήριξη οικογενειών 
ανέργων και πολυτέκνων ΔΔΥ    10.000 2.000 4.000 4.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.3 

Ανάληψη πρωτοβουλιών 
και δράσεων για άρση του 
κοινωνικού αποκλεισμού 
διαφόρων ευπαθών ομά-
δων(Συμβούλιο Ένταξης 
μεταναστών, Κοινωνικό 
Ιατρείο και Παντοπωλείο) 

ΚΕΔΗΡ,Ν
ΠΔΔ, ΔΔΥ    20.000 4.000 6.000 6.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.4 
Δημιουργία και λειτουργία 
Μονάδας ελέγχου και κα-
ταγραφής αναγκών 

ΚΕΔΗΡ,Ν
ΠΔΔ    5.000  2.000 3.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.2.5 

Ενεργοποίηση και συνερ-
γασία με το τοπικό συμ-
βούλιο παραβατικότητας 
και συνεργασία με άλλους 
αρμόδιους φορείς για την 
αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων 

ΔΔΥ, 
ΚΕΔΗΡ    10.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.6 

Ανάπτυξη και προώθηση 
προγραμμάτων για την 
ενίσχυση της ασφάλειας 
πολιτών  

ΔΔΑ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.7 

Δημιουργία κέντρου συμ-
βουλευτικής και υποστή-
ριξης γυναικών (ενημέρω-
ση και στήριξη γυναικών) 

ΔΤΥ    30.000  30.000   ΕΣΠΑ 

2.2.8 

Λειτουργία κέντρου συμ-
βουλευτικής γυναικών 
θυμάτων βίας σε τοπικό 
επίπεδο στο Δ. Ρεθύμνης  

ΔΔΥ    270.000  90.000 90.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

2.2.9 
Βελτίωση προσβασιμότη-
τας σε δημόσιους χώρους 
και δημοτικά κτίρια 

ΔΤΥ    100.000 20.000 40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.10 

Δημιουργία Κέντρου Δη-
μιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών με αναπηρία 
(ΚΔΑΠ ΜΕΑ) 

ΔΤΥ    1.500.000   200.000  ΕΣΠΑ 
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2.2.11 Ρέθυμνο – Αγία Νάπα 
προσβάσιμες πόλεις ΔΤΥ    350.000  150.000 200.000  

ΕΣΠΑ 
(ΕΛΛΑΔΑ-
ΚΥΠΡΟΣ) 

2.2.12 
Προώθηση και ενίσχυση 
του προγράμματος εθελο-
ντικής αιμοδοσίας 

ΔΟΥ    10.000 3.000 3.000 4.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

ΜΕΤΡΟ: 2.3 Εκπαίδευση και Δια βίου Μάθηση 

2.3.1 
Κατασκευή Γυμνασίου 
Λυκείου στο Σταυρωμέ-
νου 

ΔΤΥ    6.300.000  500.000 3.500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

2.3.2 Κατασκευή Γυμνασίου 
Λυκείου στο Ατσιπόπουλο ΔΤΥ    8.000.000  500.000 3.500.000 

Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

2.3.3 
Κατασκευή Δημοτικού 
σχολείου στο Ατσιπόπου-
λο. 

ΔΤΥ    3.000.000  500.000 1.500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΟΣΚ 

2.3.4 Κατασκευή Δημοτικού 
σχολείου στο Γεράνι ΔΤΥ    3.000.000  500.000 1.500.000 

Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

2.3.5 Κατασκευή δημοτικού 
σχολείου στο Ρουσσοσπίτι ΔΤΥ    3.000.000   500.000 

Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΟΣΚ 

2.3.6 
Μελέτη κατασκευής  σχο-
λικού συγκροτήματος 
στον Τίμιο Σταυρό 

ΔΤΥ    60.000  30.000 30.000  ΟΣΚ 



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δήμου Ρεθύμνου 2012 – 2014 
 

Δήμος Ρεθύμνης  Σελίδα 41 από 90 
 

2.3.7 
Εκτέλεση έργων για τη 
Συντήρηση των Σχολικών 
Κτιρίων 

ΔΤΥ    500.000 100.000 200.000 200.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.8 
Μελέτη Κατασκευής ΕΠΑΛ 
και τεχνόπολης σε Δημο-
τική έκταση στο Αμπελάκι 

ΔΤΥ    60.000  30.000 30.000  ΟΣΚ 

2.3.9 Μελέτη κατασκευής  νέου 
ΕΕΕΕΚ ΔΤΥ    60.000  30.000 30.000  ΟΣΚ 

2.3.10 
Κατασκευή τεσσάρων νέ-
ων αιθουσών στο Δημοτι-
κό σχολείο Πρινέ 

ΔΤΥ    800.000   100.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.11 

Μελέτη για την κατασκευή 
νέων νηπιαγωγείων (Ατσι-
πόπουλο, Τσεσμές, ειδικό 
Νηπιαγωγείο) 

ΔΤΥ    300.000   50.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.12 

Ολοκλήρωση μελέτης για 
τη βιοκλιματική αναβάθ-
μιση όλων των σχολείων 
του Δήμου 

ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα 

2.3.13 

Βελτίωση των υφιστάμε-
νων αθλητικών χώρων και 
παιδικών χαρών στους 
αύλειους χώρους των 
σχολείων και δημιουργία 
νέων . 

ΔΤΥ    100.000 20.000 40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.3.14 

Προγράμματα Κατάρτισης 
για ειδικές ομάδες πληθυ-
σμού στα πλαίσια υλοποί-
ησης διαφόρων κοινοτι-
κών πρωτοβουλιών ή και 
ευρωπαϊκών προγραμμά-
των, για την περίοδο 2012 
- 2014 

ΔΔΥ, ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΕΣΠΑ 

2.3.15 
Πρόγραμμα Κατάρτισης 
ανέργων για τα έτη 2012 
– 2014 

ΔΔΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.16 

Εκπαιδευτικά Προγράμμα-
τα προς τους μαθητές 
όλων των βαθμίδων της 
εκπαίδευσης σχετικά με 
το σεβασμό και τη διατή-
ρηση της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς. 

ΤΜ. 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.17 Οργάνωση προγράμματος 
Σχολές Γονέων 

ΤΜ. 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.18 

Δημιουργία Συμβουλευτι-
κού Σταθμού στο Δήμο 
Ρεθύμνου και Κέντρου 
εκπαίδευσης Ενηλίκων. 

ΤΜ. 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.3.19 

Διοργάνωση μαθημάτων 
ελληνικής γλώσσας σε 
ενήλικες αλλοδαπούς σε 
συνεργασία με το σύλλο-
γο Εκπ/κών Α/θμιας Εκ-
παίδευσης Ν. Ρεθύμνης 

ΤΜ. 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.20 

Εκπαιδευτικά προγράμμα-
τα προς επαγγελματίες 
του τουρισμού που δρα-
στηριοποιούνται στην πα-
λιά πόλη Ρεθύμνου με 
στόχο τον σεβασμό στην 
πολιτιστική κληρονομιά 
και την προστασία των 
μνημείων. 

ΤΜ. 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΓΡ. 
ΤΟΥΡΙΣΜ

ΟΥ 

   10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ 

2.3.21 
Ποιοτική αναβάθμιση των 
ηλεκτρονικών υποδομών 
των σχολείων 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΕΣΠΑ 

2.3.22 

Ανάπτυξη προγραμμάτων 
και συνεργασία με τους 
φορείς για την προώθηση 
της δια βίου μάθησης. 

ΤΜ. 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ 

2.3.23 Εκσυγχρονισμός εξοπλι-
σμού σχολικών μονάδων ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΠΔΕ 

2.3.24 Ενίσχυση δράσεων περι-
βαλλοντικής εκπαίδευση  ΔΤΥ, ΔΔΥ    30.000  15.000 15.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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ΜΕΤΡΟ: 2.4 Πολιτιστικές αθλητικές δραστηριότητες και Υποδομές 

2.4.1 

Αναστήλωση και ανάδειξη 
ιστορικών κτιρίων και 
μνημείων του Ιστορικού 
Κέντρου.  

ΔΔΥ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ 

2.4.2 

Ανάδειξη ιστορικών κτιρί-
ων και μνημείων των οικι-
σμών και των Τοπικών 
διαμερισμάτων του Δή-
μου. 

ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ 

2.4.3 
Καθαρισμός και αναστή-
λωση τειχών Ενετικού 
Φρουρίου Φορτέτζας 

ΔΤΥ    600.000  300.000 300.000  ΕΣΠΑ 

2.4.4 

Εκσυγχρονισμός – ανα-
βάθμιση των δράσεων 
του Δημοτικού Ωδείου, 
της Δημοτικής Πειραματι-
κής Ορχήστρας και της 
Δημοτικής Χορωδίας 

ΝΠΔΔ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.5 

Εκσυγχρονισμός και ποιο-
τική αναβάθμιση των ηλε-
κτρονικών υποδομών και 
συστημάτων ασφαλείας 
του Μουσείου Σύγχρονης 
Τέχνης Κρήτης -Ενίσχυση 
των δράσεων του Μου-
σείο Σύγχρονης Τέχνης – 
Δημοτική Πινακοθήκη «Λ. 
Κανακάκις» 

ΚΕΔΗΡ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.4.6 

Διοργάνωση Εκδηλώσεων 
με του φορείς της 
Α΄/θμιας και Β΄/θμιας 
εκπαίδευσης 

ΤΜ. 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.7 
Ενίσχυση των δράσεων 
του Κέντρου Νέων Δήμου 
Ρεθύμνου. 

ΚΕΔΗΡ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.8 
Αναβάθμιση των εκδηλώ-
σεων του Αναγεννησιακού 
Φεστιβάλ  

ΚΕΔΗΡ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ,ΠΔΕ  

2.4.9 
Αναβάθμιση εκδηλώσεων 
του Ρεθυμνιώτικου Καρ-
ναβαλιού.  

ΚΕΔΗΡ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.10 

Αναβάθμιση των εκδηλώ-
σεων της Γιορτής Κρασιού 
και της Γιορτής Κρητικής 
Διατροφής 

ΚΕΔΗΡ    30.000  15.000 15.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.11 
Διοργάνωση συναυλιών 
από τη Δημοτική Φιλαρ-
μονική Ορχήστρα  

ΚΕΔΗΡ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.12 
Ετήσια οργάνωση ανοι-
κτής μαζικής αθλητικής 
εκδήλωσης 

ΤΜ. 
ΑΘΛ/ΜΟΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.13 
Αναβάθμιση πρωταθλημά-
των δημοτικών σχολείων 
(Μπάσκετ, Ποδοσφαίρου) 

ΤΜ. 
ΑΘΛ/ΜΟΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.4.14 

Ανάληψη διοργάνωσης 
πρωταθλήματος beach 
volley και συναφών με 
την παραλία αθλημάτων.  

ΤΜ. 
ΑΘΛ.ΜΟΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.15 

Η κατασκευή ενός κλει-
στού Προπονητηρίου στο 
ΔΑΚ Γάλλου για μπάσκετ 
– βόλεϊ – χάντμπολ-στίβο 

ΔΤΥ    1.500.000   500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.16 

Κατασκευή κλειστής αί-
θουσας Γυμναστικής στο 
ΔΑΚ Γάλλου για ενόργανη 
– σκάκι – μπρίτζ κλπ 

ΔΤΥ    1.000.000   200.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.17 

Κατασκευή βοηθητικού 
γηπέδου ποδοσφαίρου με 
φυσικό χλοοτάπητα στο 
ΔΑΚ Γάλλου 

ΔΤΥ    5.000.000   500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

2.4.18 

Συντήρηση υφιστάμενων 
και δημιουργία νέων μι-
κρών αθλητικών χώρων 
στους οικισμούς του Δή-
μου 

ΔΤΥ    600.000  100.000 100.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 

ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.19 

Ολοκλήρωση των κτιρια-
κών εγκαταστάσεων στο 
βόρειο τμήμα του Δημοτι-
κού Κλειστού Γυμναστη-
ρίου (αίθουσα ενδυνάμω-
σης – ιατρείο - φυσικοθε-
ραπευτήριο – αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων) 

ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.20 Κατασκευή κλειστού γυ-
μναστηρίου στα Περιβόλια ΔΤΥ    1.100.000  600.000 500.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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2.4.21 

Μελέτη κατασκευή συ-
μπληρωματικών υποδο-
μών για την υποστήριξη 
λειτουργίας του γηπέδου 
Σοχώρας 

ΔΤΥ    600.000  300.000 300.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.22 

Κατασκευή κλειστού γυ-
μναστηρίου ενόργανης 
γυμναστικής σε αγορα-
σθέν ακίνητο στον Τίμιο 
Σταυρό 

ΔΤΥ    1.000.000   300.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

ΑΞΟΝΑΣ 3ος «ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ» 

ΜΕΤΡΟ: 3.1. Οικονομικές δραστηριότητες – Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα – Απασχόληση – Ανθρώπινο δυναμικό 

3.1.1 

Σύσταση γραφείου προώ-
θησης της απασχόλησης, 
ενημέρωσης ανέργων και 
Επιχειρήσεων – ενίσχυση 
της απασχολησιμότητας. 

ΔΔΥ    50.000  30.000 20.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.2 

Ενίσχυση των ενεργειών 
επαγγελματικής κατάρτι-
σης, επιμόρφωσης και δια 
βίου μάθησης. 

ΔΔΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

3.1.3 

Αξιοποίηση των προγραμ-
μάτων ενεργητικής πολιτι-
κής για την απασχόληση 
του Ο.Α.Ε.Δ. 

ΔΔΥ    100.000  50.000 50.000  ΠΔΕ,ΕΣΠΑ 

3.1.4 
Αξιοποίηση της ιστοσελί-
δας του Δήμου στο τμήμα 
Εύρεσης εργασίας. 

ΔΔΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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3.1.5 

Προώθηση δράσεων που 
προάγουν την έρευνα -
καινοτομία στο Δήμο μέ-
σω ευρωπαϊκών προ-
γραμμάτων, προσθέτο-
ντας προστιθέμενη αξία 
στο Δ. Ρεθύμνης 

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.6 

Προώθηση συνεργασιών 
με το Επιμελητήριο Ρεθύ-
μνου για την υποστήριξη 
της δημιουργίας νέων επι-
χειρήσεων υψηλής τεχνο-
λογίας. 

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.7 
Παροχή υποστήριξης για 
την δημιουργία διαδημο-
τικών επιχειρήσεων. 

ΔΤΥ    0  0 0   

3.1.8 Μέτρα υποστήριξης τοπι-
κών προϊόντων. 

ΔΔΥ, 
ΚΕΔΗΡ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.9 

Μέτρα για την Ανάδειξη 
και προώθηση της κρητι-
κής διατροφής και των 
κρητικών προϊόντων γενι-
κότερα. 

ΔΤΥ, 
ΚΕΔΗΡ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.10 

Προβολή και προώθηση 
των επενδυτικών ευκαι-
ριών της περιοχής του 
Δήμου και υποστήριξη της 
Επιχειρηματικότητας  

ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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3.1.11 

Συνεργασία του Δήμου με 
τους τουριστικούς φορείς( 
σύλλογος ξενοδόχων, 
Τουριστικών Πρακτόρων, 
ξεναγών, Εστίασης κλπ) 
και τις υπηρεσίες (Νομαρ-
χιακή αυτοδιοίκηση, Λιμε-
νικό Ταμείο, Τουριστική 
Αστυνομία κλπ) για την 
αξιοποίηση των εμπειριών 
τους και την κατάθεση 
προτάσεων για την σύ-
νταξη ολοκληρωμένου 
τουριστικού marketing 
plan. 

ΔΟΥ, 
ΚΕΔΗΡ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.12 

Δημιουργία σημείων πλη-
ροφόρησης και προβολής 
με χάρτες και πληροφορι-
ακό υλικό στις πύλες ει-
σόδου της πόλης, στο 
Λιμάνι. και στην Παλιά 
Πόλη. 

ΔΤΥ, ΔΔΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.13 

Δημιουργία Τουριστικού 
Portal με διαδραστικές 
διαδρομές και εικονική 
ξενάγηση στα μνημεία της 
πόλης.  

ΔΤΥ, 
ΚΕΔΗΡ    300.000  150.000 150.000  ΕΣΠΑ 

3.1.14 

Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά 
Δίκτυα με σκοπό την του-
ριστική προβολή και την 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας 
με άλλες Ευρωπαϊκές Πό-
λεις. 

ΔΤΥ, 
ΚΕΔΗΡ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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3.1.15 

Προβολή μνημείων και 
ιστορικών κτιρίων με κα-
τάλληλες ξενόγλωσσες 
πληροφοριακές πινακίδες. 

ΚΕΔΗΡ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ 

3.1.16 

Αξιοποίηση και αναβάθμι-
ση των δράσεων του 
Μουσείου Σύγχρονης Τέ-
χνης Κρήτης, που λει-
τουργεί η ΚΕΔΗΡ, για την 
φιλοξενία διεθνών εκθέ-
σεων. 

ΚΕΔΗΡ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.1.17 
Υλοποίηση Τοπικών Σχε-
δίων για την απασχόληση 
του Δ. Ρεθύμνης 

ΔΤΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

ΜΕΤΡΟ: 3.2. Ενεργειακή ανάπτυξη (εναλλακτικές μορφές ενέργειας, εξοικονόμηση ενέργειας) 

3.2.1 

Ανακατασκευή της όψης 
του Δημαρχείου με βιο-
κλιματικές παρεμβάσεις, 
διαχείριση ηλεκτροφωτι-
σμού κοινοχρήστων χώ-
ρων για εξοικονόμηση 
ενέργειας και ένταξη του 
έργου στο Πρόγραμμα 
«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» 

ΔΤΥ    420.000  220.000 200.000  ΕΣΠΑ 

3.2.2 

Βιοκλιματικές αναβαθμί-
σεις ανοιχτών δημόσιων 
χώρων στο Δυτικό Παρα-
λιακό Μέτωπο. 

ΔΤΥ    4.550.000  1.000.000 1.500.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

3.2.3 
Αξιοποίηση ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας και δρά-
σεις εξοικονόμησης ενέρ-

ΔΤΥ    250.000  150.00 100.000  ΕΣΠΑ 
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γειας σε σχολεία της πό-
λης.  

3.2.4 

Αλλαγή των λαμπτήρων 
σε όλο το δίκτυο ηλε-
κτροφωτισμού. με λα-
μπτήρες οικονομίας στα 
πλαίσια της εξοικονόμη-
σης ενέργειας 

ΔΤΥ    1.500.000  1.000.000 500.000  ΕΣΠΑ 

3.2.5 
Τοποθέτηση αστρονομι-
κών χρονοδιακοπτών στο 
δίκτυο ηλεκτροφωτισμού. 

ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ 

3.2.6 

Τοποθέτηση συστημάτων 
ελέγχου της κατανάλωσης 
ενέργειας σε όλα τα κτίρια 
του Δήμου. 

ΔΤΥ    25.000  10.000 15.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.2.7 Ενεργειακή καταγραφή  
των κτιρίων του Δήμου ΔΤΥ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.2.8 
Μελέτη ενεργειακής ανα-
βάθμισης δημοτικών κτι-
ρίων και εγκαταστάσεων  

ΔΤΥ    200.000  100.000 100.000  ΕΣΠΑ 

3.2.9 Ενεργειακές επιθεωρήσεις 
σε κτίρια του Δήμου ΔΤΥ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.2.10 

Προώθηση της συνεργα-
σίας του Δήμου με Εταιρί-
ες Ενεργειακών Υπηρε-
σιών του 3855/10 (ESCO) 
για την υλοποίηση πιλοτι-
κού έργου ΕΞΕ στο πλαί-
σιο εφαρμογής του 
3855/2010 

ΔΤΥ    15.000  5.000 10.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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3.2.11 

Αξιοποίηση των χρηματο-
δοτικών μέσων για την 
επίτευξη των στόχων του 
Συμφώνου των Δημάρχων 
για μείωση των εκπομπών 
του CO2 κατά 20% μέσω 
εξειδίκευσης του σχεδίου 
με τις μελέτες εφαρμογής. 

ΔΤΥ    3.000.000  1.000.000 1.000.000 
Είναι έργο εμβέ-
λειας πέραν της 

τριετίας 
ΕΣΠΑ 

ΜΕΤΡΟ: 3.3. Στήριξη αγροτικού κόσμου και αγροτικής παραγωγής και νέων μορφών καλλιέργειας 

3.3.1 

Στήριξη του αγροτικού 
τομέα μέσω της βοήθειας 
του προσωπικού του 
γραφείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης σε συμβουλευτικό 
επίπεδο. 

ΔΤΥ    0  0 0   

3.3.2 

Μελέτη για την υποστήρι-
ξη  νέων μορφών καλ-
λιέργειας,  προγραμμάτων 
ορθολογικής καλλιέργειας 
και γενικότερα αγροτικής 
ανάπτυξης του Δήμου μας 

ΔΤΥ    30.000  15.000 15.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.3.3 

Πραγματοποίηση ενημε-
ρωτικών εκδηλώσεων για 
διάφορα θέματα αγροτι-
κού ενδιαφέροντος 

ΔΤΥ    0  0 0   

3.3.4 

Ανάληψη πρωτοβουλιών 
και δράσεων για ανάδειξη 
φυσικού πλούτου και 
μνημείων της φύσης  

ΔΤΥ    0  0 0  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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3.3.5 

Συνεργασία με τους αγρο-
τικούς συνεταιρισμούς για 
την διάγνωση και επίλυση 
προβλημάτων και την χά-
ραξη αγροτικής πολιτικής  

ΔΤΥ    0  0 0   

3.3.6 

Υλοποίηση προγραμμάτων 
για την προώθηση της 
καινοτομίας στην αγροτι-
κή παραγωγή 

ΔΤΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

3.3.7 

Υλοποίηση τοπικών σχε-
δίων για την απασχόληση 
με έμφαση στην προώθη-
ση της αγροτικής παρα-
γωγής 

ΔΤΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

3.3.8 

Αξιοποίηση της δημοτικής 
περιουσίας με την εκμί-
σθωση εκτάσεων σε ενδι-
αφερόμενους δημότες – 
αγρότες  

ΔΤΥ    0  0 0   

3.3.9 

Αναλυτική καταγραφή της 
δημοτικής περιουσίας με 
την παράλληλη εκπόνηση 
μελέτης για την ορθολογι-
κή αξιοποίηση της μέσα 
από προγράμματα  

ΔΤΥ, ΔΟΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.3.10 

Καταγραφή θεσμοθέτηση 
και οργάνωση αστικών 
χρήσεων γης καθώς και 
καταγραφή, κατηγοριο-
ποίηση της αγροτικής γης 
αξιοποιώντας την μέσω 
σχεδίων αγροτικής ανά-
πτυξης 

ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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ΑΞΟΝΑΣ 4ος «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ» 

ΜΕΤΡΟ: 4.1 Οργάνωση των υπηρεσιών του Δήμου – Αξιοποίηση Ανθρώπινου Δυναμικού 

4.1.1 

Συστηματική μελέτη και 
αναδιοργάνωση εσωτερι-
κών Διευθύνσεων και 
Γραφείων (Νέα Οργανωτι-
κή Δομή του Δήμου) 

ΔΔΥ    0 0 0 0   

4.1.2 

Αξιοποίηση και επιμόρφω-
ση του ανθρώπινου δυνα-
μικού. Ορθή κατανομή 
αρμοδιοτήτων 

ΔΔΥ    0 0 0 0   

4.1.3 

Επικαιροποίηση των δια-
φόρων κανονισμών για 
καθαριότητα, ύδρευση 
κ.α. 

ΔΔΥ    0 0 0 0   

4.1.4 
Βέλτιστη αξιοποίηση των 
Κέντρων Εξυπηρέτησης 
πολιτών 

ΔΔΥ    0 0 0 0   

4.1.5 Εφαρμογή συστήματος 
στοχοθεσίας ΔΔΥ    0 0 0 0   

4.1.6 

Εφαρμογή συστήματος 
ελέγχου και αξιολόγησης 
διαδικασιών και προσφε-
ρόμενων υπηρεσιών, αλλά 
και αυτοαξιολόγησης. 

ΔΔΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.1.7 

Αξιοποίηση συνεργασιών 
με εκπαιδευτικά ιδρύματα 
Πανεπιστήμιο, ΤΕΙ και 
Πολυτεχνείο για την α-
νταλλαγή τεχνογνωσίας. 

ΔΤΥ    0  0 0   
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4.1.8 

Εφαρμογή διαδικασιών 
ελέγχου ασφάλειας και 
υγιεινής εργαζομένων (τε-
χνικός ασφαλείας, γιατρός 
εργασίας) 

ΔΤΥ    60.000 20.000 20.000 20.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.1.9 

Προώθηση του κέντρου 
επιστημονικής κουλτού-
ρας σαν δράση ενίσχυσης 
της έρευνας και καινοτο-
μίας & αξιοποίηση του 
ερευνητικού κέντρου 
Hiper 

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

ΜΕΤΡΟ: 4.2 Αξιοποίηση της Δημοτικής Περιουσίας – εξορθολογισμός εσόδων εξόδων 

4.2.1 

Εφαρμογή αναλυτικής 
λογιστικής και παρακο-
λούθησης κέντρων κό-
στους 

ΔΟΥ    0  0 0   

4.2.2 

Ικανοποίηση οικονομικών 
εκκρεμοτήτων και περιο-
ρισμός υποχρεώσεων από 
παρελθόντα έτη 

ΔΟΥ    0  0 0   

4.2.3 

Επικαιροποίηση συστήμα-
τος διαχείρισης Ποιότητας 
κατά ISO 9001 και της 
Διαχειριστικής Επάρκειας 
του Δήμου. 

ΔΤΥ    10.000  10.000   ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.2.4 

Αξιοποίηση της δημοτικής 
περιουσίας για την κάλυ-
ψη των στεγαστικών ανα-
γκών των υπηρεσιών του 
Δήμου και περιορισμός 

ΔΟΥ    0  0 0   
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των δαπανών σε ενοίκια 
μέσω της μείωσης των 
μισθωμάτων.  

4.2.5 

Συντήρηση μηχανολογι-
κών ηλεκτρολογικών και 
τηλεπικοινωνιακών υπο-
δομών των κτιρίων του 
Δήμου  

ΔΤΥ    100.000 20.000 40.000 40.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.2.6 
Καλύτερη εκμετάλλευση 
των Δημοτικών χώρων 
στάθμευσης. 

ΔΟΥ    0  0 0   

4.2.7 
Τοπογραφική αποτύπωση 
όλων των ακινήτων του 
Δήμου 

ΔΤΥ    0  0 0   

4.2.8 
Αποδοτικότερη εκμετάλ-
λευση ενοικιαζόμενων 
δημοτικών χώρων. 

ΔΟΥ    0  0 0   

4.2.9 

Αύξηση εσόδων μέσω 
μηχανισμών είσπραξης 
ανεξόφλητων οφειλών 
προς το Δήμο και τη 
Δ.Ε.Υ.Α.Ρ. 

ΔΟΥ    0  0 0   

4.2.10 

Πολιτική ρύθμισης χρεών 
προς τους οφειλέτες του 
Δήμου για την αποτελε-
σματική είσπραξη τους. 

ΔΟΥ    0  0 0   
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4.2.11 

Συνεργασία στην προώ-
θηση  ήπιων μορφών ε-
νέργειας και εξοικονόμη-
σης ενέργειας 

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.2.12 

Συνεργασία με σκοπό την 
προστασία του περιβάλ-
λοντος και την οικονομική 
ανάπτυξη. 

ΔΤΥ. ΔΚ    0  0 0   

ΜΕΤΡΟ: 4.3 Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση 

4.3.1 

Αξιοποίηση και προβολή 
του συστήματος διαχείρι-
σης αιτημάτων πολιτών 
και Επιχειρήσεων το οποίο 
δίδει τη δυνατότητα υπο-
βολής αιτημάτων μέσω 
της ιστοσελίδας του Δή-
μου. 

ΔΔΥ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.3.2 

Προώθηση των διαδικα-
σιών διαφάνειας και λογο-
δοσίας του Δήμου μέσω 
της δημοσίευσης των 
πρακτικών και των απο-
φάσεων Δημοτικού Συμ-
βουλίου και Οικονομικής 
Επιτροπής στην Ιστοσελί-
δα του Δήμου 

ΔΔΥ    0  0 0   

4.3.3 

Δημοσίευση των ισολογι-
σμών του Δήμου και των 
Νομικών προσώπων στην 
ιστοσελίδα 

ΔΔΥ    0  0 0   
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4.3.4 

Δημοσίευση των προκη-
ρύξεων για προσλήψεις 
προσωπικού και των απο-
τελεσμάτων αυτών στην 
ιστοσελίδα του Δήμου 

ΔΔΥ    0  0 0   

4.3.5 

Υποστήριξη του συστήμα-
τος επικοινωνίας του Δη-
μότη με το Δήμο μέσω 
email, τηλέφωνο, διαδί-
κτυο. 

ΔΔΥ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.3.6 

Αξιοποίηση και επέκταση 
των δράσεων της Ηλε-
κτρονικής διακυβέρνησης 
του Δήμου για την παρο-
χή ψηφιακών υπηρεσιών 
στους πολίτες και στις 
επιχειρήσεις του Δήμου 

ΔΔΥ    300.000  150.000 150.000  ΕΣΠΑ 

4.3.7 
Ανάπτυξη συστήματος 
Παρακολούθησης δημο-
σίων έργων. 

ΔΤΥ    0  0 0   

4.3.8 

Ανάπτυξη Ιστοσελίδας 
προσβάσιμης από κινητά 
τηλέφωνα (παροχή υπη-
ρεσιών on line μέσω κινη-
τού) 

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΕΣΠΑ 

4.3.9 

Ανάπτυξη συστήματος 
ηλεκτρονικής διαχείρισης 
χώρων στάθμευσης και 
στόλου απορριμματοφό-
ρων οχημάτων. 

ΔΚ    300.000  150.000 150.000  ΕΣΠΑ 
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4.3.10 

Ολοκλήρωση του πληρο-
φοριακού Συστήματος του 
Δήμου. Επέκταση και α-
ναβάθμιση εφαρμογών 
Οικονομικής Υπηρεσίας 
και εφαρμογή της Αναλυ-
τικής Λογιστικής.  

ΔΤΥ    100.000  50.000 50.000  ΕΣΠΑ 

4.3.11 

Ενιαίο τηλεπικοινωνιακό 
δίκτυο φωνής - δεδομέ-
νων μεταξύ όλων των 
Δημοτικών κτιρίων – μεί-
ωση του τηλεπικοινωνια-
κού κόστους, πλήρης αξι-
οποίηση του δικτύου 
ΣΥΖΕΥΞΙΣ σε όλα τα δη-
μοτικά κτίρια όπου στεγά-
ζονται υπηρεσίες του Δή-
μου 

ΔΤΥ    0  0 0   

4.3.12 

Εφαρμογή του συστήμα-
τος της ψηφιακής υπο-
γραφής για την έκδοση 
ηλεκτρονικών εγγράφων 
και πιστοποιητικών από το 
Δήμο. 

ΔΔΥ    0  0 0   

4.3.13 

Βέλτιστη αξιοποίηση και 
επέκταση του Γεωγραφι-
κού Συστήματος Πληρο-
φοριών του Δήμου, με 
ιδιαίτερη έμφαση στα πο-
λεοδομικά δεδομένα  

ΔΤΥ    20.000  10.000 10.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.3.14 

Δημιουργία ηλεκτρονικής 
παρακολούθησης και ηλε-
κτρονικού ελέγχου από 
πολεοδομία 

ΔΤΥ    0  0 0   
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4.3.15 

Επέκταση του δικτύου 
οπτικών ινών και σε άλλες 
περιοχές του Δήμου που 
δεν προβλέπονταν στην 
αρχική μελέτη. 

ΔΤΥ    500.000  250.000 250.000  ΕΣΠΑ 

4.3.16 
Συνεργασία σε θέματα 
ΤΠΕ και ψηφιακών Υπη-
ρεσιών.  

ΔΤΥ    0  0 0   

4.3.17 

Επιμόρφωση των αιρετών 
σε θέματα αξιοποίησης 
τεχνολογιών πληροφορική 
και επικοινωνιών. 

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ,ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

ΜΕΤΡΟ: 4.4 Πολιτική Προστασία – Ευταξία της πόλης 

4.4.1 

Συνεργασία με διάφορους 
συλλόγους, πυροσβεστική 
υπηρεσίας και όλους τους 
αρμόδιους φορείς για την 
πολιτική προστασία 

ΔΤΥ    30.000 10.000 10.000 10.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.4.2 
Βελτίωση των μηχανι-
σμών αντιμετώπισης κιν-
δύνων από φυσικά αίτια 

ΔΤΥ    30.000 10.000 10.000 10.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.4.3 
Βελτίωση και ενίσχυση 
του Γραφείου πολιτικής 
προστασίας του Δήμου. 

ΔΤΥ    0  0 0   

4.4.4 
Υποστήριξη και ενίσχυση 
των δράσεων εθελοντι-
σμού. 

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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4.4.5 
Οργάνωσης και συγκρό-
τηση ομάδων εθελοντική 
δασοπροστασίας  

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.4.6 

Επικαιροποίηση σχεδίου 
διαχείρισης καταστροφών 
στο πλαίσιο του προ-
γράμματος Ξενοκράτης 

ΔΤΥ    0  0 0   

4.4.7 
Εκδηλώσεις ενημέρωσης 
των πολιτών σε θέματα 
πολιτικής προστασίας 

ΔΤΥ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.4.8 

Επιβολή αυστηρών μέ-
τρων για τον περιορισμό 
της κυκλοφορίας στον 
δακτύλιο της παλιάς πό-
λης και στους χαρακτηρι-
σμένους πεζόδρομους.  

ΔΔΑ    0  0 0   

4.4.9 Ενίσχυση της αντισεισμι-
κής θωράκισης του Δήμου ΔΤΥ    50.000  25.000 25.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.4.10 

Ενεργοποίηση και ενίσχυ-
ση της «γειτονιάς» και της 
αίσθησης ασφάλειας του 
Δημότη μέσω μελέτης 
καταγραφής του φαινόμε-
νου της παραβατικότητας 

ΔΔΑ    10.000  5.000 5.000  ΠΔΕ, ΣΑΤΑ, 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

* ΔΔΥ:   Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών 
* ΔΟΥ:   Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
* ΔΤΥ:   Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
* ΔΚ                          Διεύθυνση Καθαριότητας 
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* ΔΔΑ:   Διεύθυνση Δημοτικής Αστυνομίας 
* ΤΜ. ΑΘΛ/ΜΟΥ: Τμήμα Αθλητισμού 
* ΤΜ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ: Τμήμα Παιδείας 
* ΔΕΥΑΡ:  Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ρεθύμνου 
* ΚΕΔΗΡ:  Κοινοφελής Επιχείρησης ΔΗμου Ρεθύμνου 
* ΝΠΔΔ:  Ν.Π.Δ.Δ. Κοινωνική Πολιτική και Μουσική Παιδεία Δ. Ρεθύμνης 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

Χρηματοοικονομική ανάλυση οικονομικής κατάστασης Δήμου Ρε-

θύμνης 

Στοιχεία ενεργητικού 

 Ανάλυση απαιτήσεων ανά κατηγορία εσόδου - εκτίμηση δυνατότητας εί-

σπραξης απαιτήσεων 

 Προσδιορισμός των εγγεγραμμένων απαιτήσεων από το ελληνικό δημόσιο 

ή ευρωπαϊκά προγράμματα ή άλλους φορείς, αναθέσεων που αντιστοιχί-

ζονται με έργα προμήθειες κ.λπ. που έχουν τιμολογηθεί και έχουν εγγραφεί 

στις υποχρεώσεις του δήμου 

 Προσδιορισμός απαιτήσεων για τις οποίες δεν έχουν γίνει ακόμα εγγραφές 

για εκτελεσμένα έργα και δράσεις 

 Ανάλυση ταμειακών διαθεσίμων σε αναλυτικές σε κατηγορίες με προορι-

σμό (τακτικά ειδικευμένα - ανειδίκευτα, έκτακτα κ.λπ.) 

 

Υποχρεώσεις από δάνεια 

 Ανάλυση δανειακών υποχρεώσεων - άληκτο κεφάλαιο, λήξη δανείου, επι-

τόκιο, δόση (κατάσταση ανά δάνειο με ανάλυση τόκου & χρεολυσίου) 

 Ειδική αναφορά στους παράγοντες που πιθανόν να τις αυξήσουν και στους 

περιορισμούς χρηματοδότησής τους 

 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

 Προσδιορισμός των λοιπών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 

 Άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις (μακροχρόνιες ρυθμίσεις οφειλών 

κ.λπ.) 
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Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

 Ανάλυση υποχρεώσεων – ληξιπρόθεσμες οφειλές 

 Προμηθευτές με ανάλυση αν πρόκειται για έργα για τα οποία υπάρχουν 

απαιτήσεις από το ελληνικό δημόσιο (π.χ. τιμολογημένα έργα προγράμμα-

τος «Θησέας», ΕΣΠΑ κ.λπ.) 

 Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταμεία / ληξιπρόθεσμες οφειλές 

 Υποχρεώσεις σε ελληνικό δημόσιο (φόροι κ.λπ.) 

 Λοιπές υποχρεώσεις (Στις υποχρεώσεις περιλαμβάνονται και οι τελεσίδικες 

δικαστικές αποφάσεις) 

 

Λοιπές οικονομικές πληροφορίες που μπορεί να επηρεάσουν την πορεία 
των οικονομικών του δήμου 

 Παροχή εγγυήσεων σε τρίτους (επιχειρήσεις ΟΤΑ, ΔΕΥΑ κ.λπ.) 

 Καταπτώσεις εγγυήσεων 

 Εκκρεμείς δικαστικές αποφάσεις 

 

Πορεία υλοποίησης προϋπολογισμού 2011 και α΄ εξαμήνου 2012 

 
 Απολογιστικά στοιχεία των εσόδων για το 2011 (Πίνακας 2) 

 Απολογιστικά στοιχεία των δαπανών για το 2011 (Πίνακας 3) 

 Αποτελέσματα εκτέλεσης προϋπολογισμού εσόδων 2ου τριμήνου 2012 

 Αποτελέσματα εκτέλεσης προϋπολογισμού δαπανών 2ου τριμήνου 2012 

 

3. Προσδιορισμός οικονομικών αποτελεσμάτων για τα έτη 2011-2015 

Ανάλυση και τεκμηρίωση των εσόδων, δαπανών και αποτελεσμάτων: 

 Πορεία εσόδων 2011-2015 (Πίνακας 5) 
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 Πορεία δαπανών 2011-2015 (Πίνακας 6) 

 Προσδιορισμός ετήσιων αποτελεσμάτων 

 Μεταβολή στοιχείων ισολογισμού (Πίνακας 7) 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

Στοιχεία Ενεργητικού Απολογισμός 
2010 

Απολογισμός 
2011 Μεταβολή % 

Α. Απαιτήσεις  9.493.882,70  23.840.973,13 151,12% 

1 Απαιτήσεις από φόρους, τέλη κ.λπ. 6.234.909,56 7.218.014,75 15,77% 

2 Απαιτήσεις από ελληνικό δημόσιο: 0,00 14.329.485,77 0 

3 Λοιπές απαιτήσεις  3.258.973,14 2.293.472,61 -29,63% 

Β. Διαθέσιμα 5.565.550,75 4.293.768,87 -22,85% 

1 Ταμείο 1.676,33 3.731,24 122,58% 

2 Καταθέσει ς όψεως και προθεσμίας 5.563.874,42 4.290.037,63 -22,89% 

Γ. Μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού  995.616,92 1.511.385,75 51,80% 

1 Έξοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00 0 

2 Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 1.062.622,92 1.511.385,75 42,23% 

3 Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 0,00 0,00 0 

 
 

Στοιχεία Παθητικού 

Α. Υποχρεώσεις από δάνεια 10.312.300,62 10.285.965,80 -0,26% 

1 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες 9.200.676,41 9.336.031,58 1,47% 

2 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες 1.111.624,21 949.934,22 -14,55% 

Β. Λοιπές υποχρεώσεις 10.019.389,85 22.857.213,23 128,13% 

1 Προμηθευτές 5.619.403,57 18.666.116,98 232,17% 

2 Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες 311.172,08 564.700,62 81,48% 
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3 Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 186.173,12 125.461,25 -32,61% 

4 Ασφαλιστικοί οργανισμοί 144.941,01 201.456,30 38,99% 

5 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.757.700,07 3.299.478,08 -12,19% 

Γ. Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 4.423.969,54 2.497.816,33 -43,54% 

1 Έσοδα επόμενων χρήσεων 185.686,93 185.686,93 0,00% 

2 Έξοδα χρήσεως δουλευμένα (πληρωτέα) 537.678,76 587.930,68 9,35% 

3 Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 3.700.603,85 1.724.198,72 -53,41% 
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2011 
 Έσοδα – εισπράξεις Απολογισμός Προϋπ/ σμός Βεβαιωθέντα % Εισπραχθέντα % 

 2010 1 2 2/ 1 3 3/ 1 3/ 2 

0 Τακτικά έσοδα 17.826.862,52 26.372.283,67 21.352.262,29 0,81 21.103.556,91 0,80 0,99 

1 Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία 244.643,75 340.204,88 288.455,07 0,85 211.424,95 0,62 0,73 

2 Πρόσοδοι από κινητή περιουσία 204.639,17 280.719,18 40.029,05 0,14 40.029,05 0,14 1,00 

3 Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα 4.184.345,79 5.371.593,32 3.663.081,63 0,68 3.661.242,85 0,68 1,00 

4 Έσοδα από λοιπά τέλη – δικαιώματα και πα-
ροχή υπηρεσιών 2.704.945,85 2.964.217,04 2.599.469,33 0,88 2.493.965,46 0,84 0,96 

5 Φόροι και εισφορές 737.771,47 2.744.088,45 570.534,66 0,21 506.202,05 0,18 0,89 

6 Έσοδα από επιχορηγήσεις 9.114.083,74 10.243.155,34 10.034.593,76 0,98 10.034.593,76 0,98 1,00 

0621 Επιχορηγήσεις για προνοιακά επιδόματα 0 3.905.227,79 3.905.227,79 1,00 3.905.227,79 1,00 1,00 

7 Λοιπά τακτικά έσοδα 636.432,75 523.077,67 250.871,00 0,48 250.871,00 0,48 1,00 

1 Έκτακτα έσοδα 10.580.187,66 69.467.782,22 5.891.275,84 0,08 5.841.108,17 0,08 0,99 

11 Έσοδα από την εκποίηση κινητής και ακίνητης 
ί  

3.434,40 3.500,93 0 0,00 0 0,00  

12 Επιχορηγήσεις για κάλυψη λειτουργικών δα-
πανών 

1.470.282,11 3.840.836,98 834.540,74 0,22 834.540,74 0,22 1,00 

13 Επιχορηγήσει ς γι α επενδυτικές δαπάνες 8.290.374,60 62.240.460,18 4.156.468,83 0,07 4.156.468,83 0,07 1,00 

14 Δωρεές - κληρονομιές - κληροδοσίες 107.000,00 22.230,00 22.230,00 1,00 22.230,00 1,00 1,00 
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15 Προσαυξήσει ς - πρόστιμα - παράβολα 530.903,19 876.029,16 797.503,64 0,91 747.335,97 0,85 0,94 

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα 178.193,36 2.484.724,97 80.532,63 0,03 80.532,63 0,03 1,00 

2 Έσοδα παρελθόντων οικονομικών ετών 1.528.576,05 3.591.850,61 3.473.563,57 0,97 1.473.082,93 0,41 0,42 

21 Τακτικά έσοδα 1.378.184,21 2.131.207,40 2.021.769,86 0,95 1.351.463,80 0,63 0,67 

22 Έκτακτα έσοδα 150.391,84 1.460.643,21 1.451.793,71 0,99 121.619,13 0,08 0,08 

3 Εισπράξεις από δάνεια και απαιτήσεις από 
Π Ο Ε  

1.875.728,70 11.804.689,67 8.343.992,80 0,71 2.111.012,56 0,18 0,25 

31 Εισπράξει ς από δάνεια 1.097.882,67 4.593.304,52 1.203.802,77 0,26 1.203.802,77 0,26 1,00 

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα προηγούμενων οικονο-
ώ  ώ  

777.846,03 7.211.385,15 7.140.190,03 0,99 907.209,79 0,13 0,13 

4 Εισπράξεις υπέρ δημοσίου και τρίτων 3.297.230,37 4.841.571,46 3.662.676,76 0,76 3.662.676,76 0,76 1,00 

41 Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου 3.426.074,24 4.635.361,68 3.496.423,67 0,75 3.496.423,67 0,75 1,00 

42 Εισπράξει ς υπέρ τρίτων 36.834,71 206.209,78 166.253,09 0,81 166.253,09 0,81 1,00 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΕΤΟΥΣ 35.108.585,30 116.078.177,63 42.723.771,26 0,37 34.191.437,33 0,29 0,80 

5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγούμενου έτους 6.888.665,35 5.574.599,00 5.574.599,00 1,00 5.574.599,00 1,00 1,00 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 41.997.250,65 121.652.776,63 48.298.370,26 0,40 39.766.036,33 0,33 0,82 
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2011 

Κ.Α  
Απολογισμός Προϋπ/ σμός Δεσμευθέντα % Τιμολογηθέντα % Ενταλθέντα Πληρωθέντα % % 

2010 1 2 2/ 1 3 3/ 1 4 5 5/ 1 5/ 3 

6 Έξοδα 19.191.661,95 31.316.467,69 23.753.664,78 0,76 22.351.056,14 0,71 23.139.651,01 22.162.825,72 0,71 0,99 

60 Αμοιβές και έξοδα προσω-
πικού 9.196.728,68 11.789.643,15 10.167.315,57 0,86 10.175.151,42 0,86 10.107.561,84 9.749.032,13 0,83 0,96 

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 1.437.214,84 2.046.900,00 1.162.883,55 0,57 1.162.883,55 0,57 1.139.513,55 831.444,25 0,41 0,71 

62 Παροχές τρίτων 1.856.934,00 3.089.326,52 1.610.423,38 0,52 1.609.704,38 0,52 1.514.356,02 1.494.795,26 0,48 0,93 

63 Φόροι -τέλη 21.962,81 30.300,00 16.918,08 0,56 16.913,68 0,56 16.914,28 16.913,68 0,56 1,00 

64 Λοιπά γενικά έξοδα 662.703,59 1.293.495,19 735.553,94 0,57 745.173,04 0,58 692.403,53 616.585,52 0,48 0,83 

65 Πληρωμές για την εξυπηρέ-
τηση δημοσίας πίστεως 

 
1.158.469,82 

 
1.890.174,20 

 
1.790.590,80 

 
0,95 

 
1.790.590,80 

 
0,95 

 
1.790.590,80 

 
1.790.590,80 

 
0,95 

 
1,00 

66 Δαπάνες προμήθειας ανα-
λωσίμων 822.448,15 1.933.212,29 1.148.723,95 0,59 1.148.723,95 0,59 755.827,99 691.082,55 0,36 0,60 

67 Πληρωμές - μεταβιβάσεις 
σε τρίτους 4.028.594,38 5.191.188,55 3.293.867,80 0,63 3.293.867,80 0,63 3.265.989,18 3.115.887,71 0,60 0,95 

6718 Πληρωμές προνοιακών επι-
δομάτων 0,00 4.041.227,79 3.817.875,98 0,94 2.398.535,79 0,59 3.846.982,09 3.846.982,09 0,95  

68 Λοιπά έξοδα 6.605,58 11.000,00 9.511,73 0,86 9.511,73 0,86 9.511,73 9.511,73 0,86 1,00 
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7 Επενδύσεις 11.149.657,46 72.669.802,59 7.957.152,74 0,11 7.957.152,74 0,11 7.757.953,15 6.800.427,20 0,09 0,85 

71 
Αγορές κτιρίων, τεχνικών 
έργων και προμήθειες πα-
γίων 

 
724.750,23 

 
2.640.736,98 

 
1.567.002,19 

 
0,59 

 
1.567.002,19 

 
0,59 

 
1.491.196,26 

 
1.148.680,19 

 
0,43 

 
0,73 

73 Έργα 8.612.123,39 65.731.944,07 4.722.489,96 0,07 4.722.489,96 0,07 4.705.001,64 4.384.550,72 0,07 0,93 

74 Μελέτες, έρευνες, πειραμα-
τικές εργασίες κλπ 

 
1.812.283,84 

 
4.297.121,54 

 
1.667.660,59 0,39  

1.667.660,59 
 

0,39 
 

1.561.755,25 
 

1.267.196,29 
 

0,29 
 

0,76 

75 
Τίτλοι πάγιας επένδυσης 
(συμμετοχές σε επιχειρήσει 
ς) 

 
500,00 

 
0,00 

 
0,00   

0,00 
 

#ΔΙΑΙΡ/ 0! 
 

0,00 
 

0,00   

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε., αποδό-
σεις και προβλέψεις 

 
6.104.234,27 

 
16.583.518,44 

 
10.457.151,03 

 
0,63 

 
10.585.400,65 

 
0,64 

 
7.727.607,75 

 
6.612.426,40 

 
0,40 

 
0,62 

81 Πληρωμές Π.Ο.Ε. 2.704.473,47 7.944.811,11 6.854.811,84 0,86 7.026.733,45 0,88 4.111.779,46 2.997.618,54 0,38 0,43 

82 Αποδόσεις 3.399.760,80 4.715.177,42 3.602.339,19 0,76 3.558.667,20 0,75 3.615.828,29 3.614.807,86 0,77 1,02 

85 Προβλέψει ς μη είσπραξης 0,00 3.923.529,91 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00  

9 Αποθεματικό 0,00 1.082.987,91         

 ΣΥΝΟΛΑ 36.445.553,68 121.652.776,63 42.167.968,55  40.893.609,53  38.625.211,91 35.575.679,32 0,29 0,87 
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Κ.Α. ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝ 
Προϋπ/σμός Βεβαιωθέντα % Εισπραχθέντα % 

1 2 2/1 3 3/1 3/2 

0 Τακτικά έσοδα 24.025.721,36 8.564.728,66 0,36 8.215.340,63 0,34 0,96 

1 Πρόσοδοι από ακίνητη περιούσια 300.252,00 279.792,98 0,93 84.317,67 0,28 0,30 

2 Πρόσοδοι από κινητή περιούσια 309.913,96 15.439,86 0,05 15.439,86 0,05 1,00 

3 Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα 3.910.907,34 1.807.057,05 0,46 1.806.893,37 0,46 1,00 

4 Έσοδα από λοιπά τέλη - δικαιώματα και παροχή υπηρεσιών 2.766.710,00 546.171,61 0,20 539.671,61 0,20 0,99 

5 Φόροι και εισφορές 1.445.444,11 423.025,56 0,29 275.776,52 0,19 0,65 

6 Έσοδα από επιχορηγήσεις 14.861.176,28 5.432.851,60 0,37 5.432.851,60 0,37 1,00 

7 Λοιπά τακτικά έσοδα 431.317,67 60.390,00 0,14 60.390,00 0,14 1,00 

1 Έκτακτα έσοδα 75.559.518,32 17.630.486,96 0,23 17.628.525,38 0,23 1,00 

11 Έσοδα από την εκποίηση κινητής και ακίνητης περιούσιας 3.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00  

12 Επιχορηγήσεις για κάλυψη λειτουργικών δαπανών 967.421,97 349.987,77 0,36 349.987,77 0,36 1,00 

13 Επιχορηγήσεις για επενδυτικές δαπάνες 72.166.342,52 16.977.055,96 0,24 16.977.055,96 0,24 1,00 

14 Δωρεές - κληρονομιές - κληροδοσίες 100,00 4.720,00 47,20 4.720,00 47,20 1,00 

15 Προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα 904.500,00 275.693,95 0,30 273.732,37 0,30 0,99 
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16 Λοιπά έκτακτα έσοδα 1.517.653,83 23.029,28 0,02 23.029,28 0,02 1,00 

2 Έσοδα παρελθόντων οικονομικών ετών 5.258.177,64 3.746.139,55 0,71 3.547.848,63 0,67 0,95 

21 Τακτικά έσοδα 3.033.697,03 2.289.404,55 0,75 2.148.112,53 0,71 0,94 

22 Έκτακτα έσοδα 2.224.480,61 1.456.735,00 0,65 1.399.736,10 0,63 0,96 

3 Εισπράξεις από δάνεια και απαιτήσεις από Π.Ο.Ε. 7.450.845,48 8.088.236,69 1,09 696.690,88 0,09 0,09 

31 Εισπράξεις από δάνεια 1.533.864,70 246.982,79 0,16 246.982,79 0,16 1,00 

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα προηγούμενων οικονομικών ετών 5.916.980,78 7.841.253,90 1,33 449.708,09 0,08 0,06 

4 Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου και τρίτων 4.322.689,00 1.881.014,97 0,44 1.881.014,97 0,44 1,00 

41 Εισπράξεις υπέρ του δημόσιου 4.096.330,00 1.799.539,49 0,44 1.799.539,49 0,44 1,00 

42 Εισπράξεις υπέρ τρίτων 226.359,00 81.475,48 0,36 81.475,48 0,36 1,00 

5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγούμενου Έτους 4.191.052,67 4.191.052,67 1,00 4.191.052,67 1,00 1,00 

 Σύνολα εσόδων 120.808.004,47 44.101.659,50 3,82 36.160.473,16 2,78 4,99 
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ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΑΠΑΝΩΝ 2ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012 

Κ.Α. ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΞΟΔΩΝ 
Προϋπ/σμός Δεσμευθέντα % Τιμολογηθέντα % Ενταλθέντα Πληρωθέντα % % 

1 2 1/2 3 3/1 4 5 5/1 5/3 

6 Έξοδα 30.288.372,47 23.884.006,38 1,27 9.506.552,84 0,31 10.697.848,11 9.661.849,13 0,32 1,02 

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 9.540.084,20 9.445.389,70 1,01 4.194.960,67 0,44 4.194.960,67 3.770.999,81 0,40 0,90 

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 2.917.583,63 2.033.655,88 1,43 584.108,74 0,20 483.845,31 260.916,91 0,09 0,45 

62 Παροχές τρίτων 3.186.497,49 1.971.071,98 1,62 1.086.625,95 0,34 1.049.835,75 987.030,28 0,31 0,91 

63 Φόροι - τέλη 24.300,00 23.800,00 1,02 1.543,99 0,06 1.543,99 1.543,99 0,06 1,00 

64 Λοιπά Γενικά έξοδα 2.431.112,61 1.380.327,23 1,76 420.507,09 0,17 456.119,49 359.129,10 0,15 0,85 

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημο-
σίας πίστεως 1.508.850,00 1.465.000,00 1,03 689.361,56 0,46 689.361,56 689.361,56 0,46 1,00 

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 1.806.328,28 1.591.418,49 1,14 434.893,07 0,24 387.095,94 341.790,17 0,19 0,79 

67 Πληρωμές - Μεταβιβάσεις σε τρίτους 8.862.616,26 5.963.343,10 1,49 2.089.705,57 0,24 3.430.239,20 3.246.231,11 0,37 1,55 

68 Λοιπά Έξοδα 11.000,00 10.000,00 1,10 4.846,20 0,44 4.846,20 4.846,20 0,44 1,00 

7 Επενδύσεις 78.687.084,44 35.867.018,15 2,19 15.582.290,12 0,20 15.332.846,40 14.961.451,95 0,19 0,96 
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71 Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και 
προμήθειες παγίων 3.609.225,71 1.152.746,80 3,13 370.223,62 0,10 323.608,55 318.804,17 0,09 0,86 

73 Έργα 71.098.692,73 32.924.329,48 2,16 14.515.527,88 0,20 14.312.699,23 14.221.083,19 0,20 0,98 

74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργα-
σίες κλπ 3.979.166,00 1.789.941,87 2,22 696.538,62 0,18 696.538,62 421.564,59 0,11 0,61 

75 Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές 
σε επιχειρήσεις) 0,00 0,00  0,00  0,00 0,00   

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε., αποδόσεις και 
προβλέψεις 11.166.691,51 10.799.740,85 1,03 8.723.004,55 0,78 6.161.360,51 5.162.219,55 0,46 0,59 

81 Πληρωμές Π.Ο.Ε. 6.927.967,46 6.679.862,00 1,04 6.815.389,00 0,98 4.268.549,46 3.303.520,35 0,48 0,48 

82 Αποδόσεις 4.238.724,05 4.119.878,85 1,03 1.907.615,55 0,45 1.892.811,05 1.858.699,20 0,44 0,97 

85 Προβλέψεις μη είσπραξης 0,00 0,00  0,00  0,00 0,00   

9 Αποθεματικό 665.856,05         

 Σύνολα δαπανών 120.808.004,47 70.550.765,38 1,71 33.811.847,51 0,28 32.192.055,02 29.785.520,63 0,25 0,88 
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2011 – 2015 

Κ.Α  
Απολογισμός Απολογισμός Προϋπολογισμοί 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

0 Τακτικά έσοδα 17.826.862,52 21.103.556,91 19.338.471,95 19.666.471,95 19.666.471,95 19.666.471,95 

1 Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία 244.643,75 211.424,95 210.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00 

2 Πρόσοδοι από κινητή περιουσία 204.639,17 40.029,05 35.000,00 35.000,00 35.000,00 35.000,00 

3 Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα 4.184.345,79 3.661.242,85 3.613.000,00 3.941.000,00 3.941.000,00 3.941.000,00 

4 Έσοδα από λοιπά τέλη – δικαιώματα και παροχή 
υπηρεσιών 2.704.945,85 2.493.965,46 2.400.000,00 2.400.000,00 2.400.000,00 2.400.000,00 

5 Φόροι και εισφορές 737.771,47 506.202,05 700.000,00 700.000,00 700.000,00 700.000,00 

6 Έσοδα από επιχορηγήσεις 9.114.083,74 10.034.593,76 8.283.489,86 8.283.489,86 8.283.489,86 8.283.489,86 

06.21 Επιχορηγήσεις για προνοιακά επιδόματα 0 3.905.227,79 3.846.982,09 3.846.982,09 3.846.982,09 3.846.982,09 

7 Λοιπά τακτικά έσοδα 636.432,75 250.871,00 250.000,00 250.000,00 250.000,00 250.000,00 

1 Έκτακτα έσοδα 10.580.187,66 5.841.108,17 19.954.775,96 17.254.720,00 17.754.720,00 18.254.720,00 

11 Έσοδα από την εκποίηση κινητής και ακίνητης 
περιουσίας 3.434,40 0 0,00 0,00 0,00 0,00 

12 Επιχορηγήσεις για κάλυψη λειτουργικών δαπα-
νών 1.470.282,11 834.540,74 420.000,00 420.000,00 420.000,00 420.000,00 
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13 Επιχορηγήσεις για επενδυτικές δαπάνες 8.290.374,60 4.156.468,83 19.200.055,96 16.500.000,00 17.000.000,00 17.500.000,00 

14 Δωρεές – κληρονομιές – κληροδοσίες 107.000,00 22.230,00 4.720,00 4.720,00 4.720,00 4.720,00 

15 Προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα 530.903,19 747.335,97 300.000,00 300.000,00 300.000,00 300.000,00 

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα 178.193,36 80.532,63 30.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00 

2 Έσοδα παρελθόντων οικονομικών ετών 1.528.576,05 1.473.082,93 3.700.000,00 3.700.000,00 3.700.000,00 3.700.000,00 

21 Τακτικά έσοδα 1.378.184,21 1.351.463,80 2.200.000,00 2.200.000,00 2.200.000,00 2.200.000,00 

22 Έκτακτα έσοδα 150.391,84 121.619,13 1.500.000,00 1.500.000,00 1.500.000,00 1.500.000,00 

3 Εισπράξεις από δάνεια και απαιτήσεις από 
Π.Ο.Ε. 1.875.728,70 2.111.012,56 5.490.590,85 2.989.513,55 2.989.513,55 2.989.513,55 

31 Εισπράξεις από δάνεια 1.097.882,67 1.203.802,77 246.982,79    

31.1 Δάνειο ισοσκελισμού   2.498.026,83    

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα προηγούμενων οικονομι-
ώ  ώ  

777.846,03 907.209,79 2.745.581,23 2.989.513,55 2.989.513,55 2.989.513,55 

4 Εισπράξεις υπέρ δημοσίου και τρίτων 3.297.230,37 3.662.676,76 3.762.029,94 3.762.029,94 3.762.029,94 3.762.029,94 

41 Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου 3.426.074,24 3.496.423,67 3.599.078,98 3.599.078,98 3.599.078,98 3.599.078,98 

42 Εισπράξεις υπέρ τρίτων 36.834,71 166.253,09 162.950,96 162.950,96 162.950,96 162.950,96 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 35.108.585,30 34.191.437,33 52.245.868,70 47.372.735,44 47.872.735,44 48.372.735,44 

5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγούμενου έτους 6.888.665,35 5.574.599,00 4.190.357,01 0,00   

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 41.997.250,65 39.766.036,33 56.436.225,71 47.372.735,44 47.872.735,44 48.372.735,44 
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2011 - 2015 

Κ.Α  
Απολογισμός Απολογισμός Προϋπολογισμοί 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

6 Λειτουργικές δαπάνες 19.191.661,95 22.162.825,72 27.529.066,07 26.522.357,32 26.522.357,32 26.522.357,32 

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 9.196.728,68 9.749.032,13 9.749.032,13 9.749.032,13 9.749.032,13 9.749.032,13 

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 1.437.214,84 831.444,25 2.033.655,88 1.906.837,60 1.906.837,60 1.906.837,60 

62 Παροχές τρίτων 1.856.934,00 1.494.795,26 3.186.497,49 2.804.117,79 2.804.117,79 2.804.117,79 

63 Φόροι-τέλη 21.962,81 16.913,68 23.800,00 23.800,00 23.800,00 23.800,00 

64 Λοιπά γενικά έξοδα 662.703,59 616.585,52 2.431.112,61 2.236.623,60 2.236.623,60 2.236.623,60 

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστεως 1.158.469,82 1.790.590,80 1.540.679,67 1.784.611,99 1.784.611,99 1.784.611,99 

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 822.448,15 691.082,55 1.591.418,49 1.511.847,57 1.511.847,57 1.511.847,57 

67 Πληρωμές - μεταβιβάσεις σε τρίτους 4.028.594,38 3.115.887,71 3.115.887,71 2.648.504,55 2.648.504,55 2.648.504,55 

6718 Πληρωμές προνοιακών επιδομάτων 0,00 3.846.982,09 3.846.982,09 3.846.982,09 3.846.982,09 3.846.982,09 

68 Λοιπά έξοδα 6.605,58 9.511,73 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 

7 Επενδύσεις 11.149.657,46 6.800.427,20 19.896.977,37 16.500.000,00 17.000.000,00 17.500.000,00 

71 Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και προμήθειες 
παγίων 724.750,23 1.148.680,19 1.152.746,80 1.510.654,00 1.560.654,00 1.610.654,00 
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73 Έργα 8.612.123,39 4.384.550,72 17.350.770,54 13.595.885,97 14.045.885,97 14.495.885,97 

74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες κλπ 1.812.283,84 1.267.196,29 1.393.460,03 1.393.460,03 1.393.460,03 1.393.460,03 

75 Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές σε επιχειρή-
σεις) 

500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε., αποδόσεις και προβλέψεις 6.104.234,27 6.612.426,40 9.010.182,27 4.350.378,12 4.350.378,12 4.350.378,12 

81 Πληρωμές Π.Ο.Ε. 2.704.473,47 2.997.618,54 5.411.103,29 751.299,14 751.299,14 751.299,14 

82 Αποδόσεις 3.399.760,80 3.614.807,86 3.599.078,98 3.599.078,98 3.599.078,98 3.599.078,98 

 Γενικό Σύνολο 36.445.553,68 35.575.679,32 56.436.225,71 47.372.735,44 47.872.735,44 48.372.735,44 

        

 ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ – ΈΛΛΕΙΜΜΑ 5.551.696,97 4.190.357,01 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

 

Στοιχεία Ενεργητικού Απολογισμός 
2010 

Απολογισμός  
2011 2012 2013 2014 2015 

Α. Απαιτήσεις 9.493.882,70 23.840.973,13 7.078.386,75 5.411.810,01 3.745.233,26 2.078.656,52 

1 Απαιτήσεις από φόρους, τέλη κ.λπ. 6.234.909,56 7.218.014,75 5.791.504,84 4.124.928,10 2.458.351,35 791.774,61 

2 Απαιτήσεις από ελληνικό δημόσιο: 0,00 14.329.485,77 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Λοιπές απαιτήσεις 3.258.973,14 2.293.472,61 1.286.881,91 1.286.881,91 1.286.881,91 1.286.881,91 

Β. Διαθέσιμα 5.565.550,75 4.293.768,87 0,00 0,00 0,00 0,00 

1 Ταμείο 1.676,33 3.731,24     

2 Καταθέσει ς όψεως και προθεσμίας 5.563.874,42 4.290.037,63     
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Γ. Μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 995.616,92 1.511.385,75 1.511.385,75 1.511.385,75 1.511.385,75 1.511.385,75 

1 Έξοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00     

2 Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 1.062.622,92 1.511.385,75 1.511.385,75 1.511.385,75 1.511.385,75 1.511.385,75 

3 Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 0,00 0,00     

Στοιχεία Παθητικού Απολογισμός 
2010 

Απολογισμός  
2011 2012 2013 2014 2015 

Α. Υποχρεώσεις από δάνεια 10.312.300,62 10.285.965,80 11.834.058,41 10.997.088,45 9.940.204,94 8.877.626,74 

1 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες 9.200.676,41 9.336.031,58 10.884.124,19 9.934.189,97 8.871.291,49 7.802.378,05 

2 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες 1.111.624,21 949.934,22 949.934,22 1.062.898,48 1.068.913,45 1.075.248,70 

Β. Λοιπές υποχρεώσεις 10.019.389,85 22.857.213,23 2.914.560,34 2.914.560,34 2.914.560,34 2.914.560,34 

1 Προμηθευτές 5.619.403,57 18.666.116,98 929.626,73 929.626,73 929.626,73 929.626,73 

2 Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες 311.172,08 564.700,62 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 186.173,12 125.461,25 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Ασφαλιστικοί οργανισμοί 144.941,01 201.456,30 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.757.700,07 3.299.478,08 1.984.933,61 1.984.933,61 1.984.933,61 1.984.933,61 

Γ. Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 4.423.969,54 2.497.816,33 2.497.816,33 2.497.816,33 2.497.816,33 2.497.816,33 

1 Έσοδα επόμενων χρήσεων 185.686,93 185.686,93 185.686,93 185.686,93 185.686,93 185.686,93 

2 Έξοδα χρήσεως δουλευμένα (πληρωτέα) 537.678,76 587.930,68 587.930,68 587.930,68 587.930,68 587.930,68 
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3 Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 3.700.603,85 1.724.198,72 1.724.198,72 1.724.198,72 1.724.198,72 1.724.198,72 

Λοιπά πληροφοριακά οικονομικά στοιχεία 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

1 Εγγυήσεις προς τρίτους 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Καταπτώσεις εγγυήσεων προς τρίτους (ΔΕΥΑ, λοι-
πές επιχειρήσεις κλπ.) 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Εκκρεμεί ς δικαστικές αποφάσεις 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΛΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ 

Άξονας 1ος: ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Κωδικός 
δείκτη Περιγραφή δείκτη 

Κατηγορία δείκτη 

Εισροών / Εκροών / Αποτε-
λέσματος 

1.1 Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, 
μέτρο και έτος, άξονα και έτος) Εισροών 

1.2 Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίη-
ση των δράσεων Εισροών 

1.3 Οικισμοί που καλύπτονται από ΓΠΣ Εκροών 

1.4 Αριθμός προβλημάτων ύδρευσης που καταγρά-
φονται από την αρμόδια υπηρεσία/ Έτος - 

1.5 Μήκος νέου δικτύου ύδρευσης (km) Εκροών 

1.6 Χιλιόμετρα νέου δικτύου ύδρευσης/ Χιλιόμετρα 
υφιστάμενου δικτύου ύδρευσης  Αποτελέσματος 

1.7 Χιλιόμετρα νέου δικτύου ύδρευσης/ Προγραμματι-
σμένο μήκος νέου δικτύου ύδρευσης Αποτελέσματος 

1.8 Ετήσια καταναλισκόμενη ποσότητα ύδατος m3 / 
αριθμός κατοίκων  Αποτελέσματος 

1.9 
Ετήσια καταναλισκόμενη ποσότητα ύδατος / Κα-
ταναλωθείσα ποσότητα ύδατος προηγούμενου 
έτους  

Αποτελέσματος 

1.10 Αριθμός επισκευών ή βελτιώσεων  Εκροών 

1.11 Αριθμός Υδροφόρων  Εκροών 

1.12 Έκταση που εξυπηρετείται από έργα διαχείρισης 
ομβρίων (km2)  Εκροών 

1.13 
Αριθμός επισκευών ή βελτιώσεων ανά είδος 
(ρωγμές, διαρροές κλπ) στο υφιστάμενο δίκτυο 
αποχέτευσης  

Εκροών 

1.14 Αριθμός κατοίκων που καλύπτονται από δίκτυο 
αποχέτευσης/ Σύνολο κατοίκων Αποτελέσματος 

1.15 Μήκος νέου δικτύου αποχέτευσης / Προγραμματι-
σμένο μήκος νέου δικτύου αποχέτευσης  Εκροών / Αποτελέσματος 
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1.16 Αριθμός ΒΙΟΚΑ που κατασκευάστηκαν / Απαιτού-
μενοι ΒΙΟΚΑ  Εκροών / Αποτελέσματος 

1.17 Αριθμός οχημάτων Μεταφοράς Λυμάτων  Εκροών 

1.18 Αριθμός Συμβατικών Κάδων / Γεωγραφική Έκτα-
ση  Αποτελέσματος 

1.19 Αριθμός Συμβατικών Κάδων / Σύνολο των κατοί-
κων  Αποτελέσματος 

1.20 Αριθμός Κάδων Ανακύκλωσης / Γεωγραφική Έ-
κταση  Αποτελέσματος 

1.21 Αριθμός Κάδων Ανακύκλωσης / Σύνολο των κα-
τοίκων  Αποτελέσματος 

1.22 Μήκος δικτύου όδευσης (km)/ Αριθμός Απορριμ-
ματοφόρων Αποτελέσματος 

1.23 Μέσος Χρόνος Αποκομιδής Απορριμμάτων (hr) / 
Δημοτική /Τοπική Κοινότητα  Εκροών 

1.24 Ημερήσιος όγκος Απορριμμάτων (m3 / ημέρα) που 
συλλέγεται Εκροών 

1.25 Εκδηλώσεις Ενημέρωσης σε Θέματα Ανακύκλω-
σης / Έτος Εκροών 

1.26 Αριθμός Νέων Χιλιομέτρων Οδικού Δικτύου / Υφι-
στάμενο Οδικό Δίκτυο (km) Αποτελέσματος 

1.27 Αριθμός Συντηρούμενων Χιλιομέτρων Οδικού Δι-
κτύου / Υφιστάμενο Οδικό Δίκτυο (km)  Αποτελέσματος 

1.28 Μήκος νέου δικτύου ποδηλατοδρόμων (km) Εκροών 

1.29 Αριθμός φωτιστικών σωμάτων που εγκαταστάθη-
καν, συντηρήθηκαν  Εκροών 

1.30 Αριθμός φωτιστικών σωμάτων που συντηρήθηκαν  Εκροών 

1.31 Αριθμός κοινόχρηστων χώρων που αναβαθμίζο-
νται, συντηρούνται, επεκτείνονται Εκροών 

1.32 Μελέτες που ολοκληρώθηκαν και παρελήφθησαν  Εκροών 

1.33 Αριθμός θέσεων ελεγχόμενης στάθμευσης που 
δημιουργήθηκαν / Αριθμός κατοίκων  Αποτελέσματος 

1.34 
Αριθμός θέσεων σε οργανωμένους χώρους στάθ-
μευσης (δημοτικά parking) που δημιουργήθηκαν/ 
Αριθμός κατοίκων  

Αποτελέσματος 

1.35 
Μέτρα Πεζοδρόμων που δημιουργήθηκαν/ επε-
κτάθηκαν, συντηρήθηκαν / Μήκος Αστικών Δρό-
μων (m)  

Αποτελέσματος 

1.36 Αριθμός Αναβαθμίσεων, Συντηρήσεων Διατηρη-
τέων Κτιρίων / Σύνολο Διατηρητέων Κτιρίων  Αποτελέσματος 
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1.37 Χιλιόμετρα καθαρισμένων μονοπατιών με σήμαν-
ση / χιλιόμετρα μονοπατιών  Αποτελέσματος 

1.38 Εκτάσεις αστικού πρασίνου που συντηρήθηκαν 
(km2 ) Εκροών 

1.39 Εκτάσεις που δενδροφυτεύτηκαν (km2 ) Εκροών 

1.40 Εγκατεστημένα kwh ΑΠΕ / Εγκατεστημένα kwh  Αποτελέσματος 

1.41 Αριθμός παρεμβάσεων Ολοκληρωμένης Αστικής 
Ανάπλασης / Ανάπτυξης που υλοποιήθηκαν  Εκροών 

1.42 
Έκταση Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων Αστικής 
Ανάπλασης / Ανάπτυξης (km2 )/ Συνολική έκταση 
αστικού ιστού (km2 ) 

Αποτελέσματος 

1.43 Αριθμός παρεμβάσεων Ολοκληρωμένης Αγροτι-
κής Ανάπτυξης που υλοποιήθηκαν Εκροών 

1.44 Έκταση Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων Αγροτι-
κής Ανάπτυξης ( km2 ) Εκροών 

1.45 Αριθμός έργων για την εξασφάλιση της βιωσιμό-
τητας και της ελκυστικότητας των πόλεων  Εκροών  

1.46 Αριθμός δράσεων και ενεργειών πολιτικής προ-
στασίας Εκροών 

1.47 Αριθμός εφαρμογών βάσης δεδομένων γεωγρα-
φικής πληροφορίας Εκροών  

1.48 
Αριθμός δράσεων ευαισθητοποίησης που πραγ-
ματοποιήθηκαν για την περιβαλλοντική προστα-
σία  

Εκροών  

 

Άξονας 2ος: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ – ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Κωδικός 
δείκτη Περιγραφή δείκτη 

Κατηγορία δείκτη 

Εισροών / Εκροών / Αποτε-
λέσματος 

2.1 Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέ-
τρο και έτος, άξονα και έτος) Εισροών  

2.2 Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίη-
ση των δράσεων Εισροών  

2.3 
Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
που δημιουργούνται, αναβαθμίζονται, επεκτείνο-
νται, συντηρούνται  

Εκροών  

2.4 Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/ 
Σύνολο του πληθυσμού  Αποτελέσματος  
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2.5 Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/ 
Πληθυσμό (για κάθε δημοτική ή τοπική κοινότητα)  Αποτελέσματος  

2.6 Αριθμός Προγραμμάτων Δημόσιας Υγείας-Αγωγής 
Υγείας που ολοκληρώθηκαν (κατ' έτος) Εκροών  

2.7 Δυναμικότητα Δομών Κοινωνικής Φροντίδας Εκροών  

2.8 Αριθμός συντηρούμενων αιθουσών διδασκαλίας / 
Έτος Εκροών  

2.9 Μέσος αριθμός μαθητών ανά αίθουσα διδασκαλίας Εκροών  

2.10 Αριθμός μαθητών που μετακινούνται  Εκροών  

2.11 Χιλιόμετρα μετακίνησης μαθητών ημερησίως Εκροών  

2.12 Έκταση αυλείων χώρων σχολείων που αναβαθμί-
ζονται , επεκτείνονται (m2) Εκροών  

2.13 Αριθμός προγραμμάτων δια βίου μάθησης που 
ολοκληρώθηκαν (κατ' έτος) Εκροών  

2.14 Αριθμός αιθουσών που παραχωρούνται για μαθή-
ματα δια βίου μάθησης Εκροών  

2.15 
Αριθμός εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται 
στους χώρους εκδηλώσεων των σχολείων από 
συλλόγους- φορείς εκτός της σχολικής κοινότητας 

Εκροών  

2.16 ΚΑΠΗ: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ' 
έτος) Αποτελέσματος  

2.17 
Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών 
(ΚΔΑΠ): Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων 
(κατ' έτος)  

Αποτελέσματος  

2.18 ΚΔΑΠ-ΜΕΑ : Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων 
(κατ' έτος)  Αποτελέσματος  

2.19 Βρεφονηπιακοί - Παιδικοί Σταθμοί: Αριθμός εντά-
ξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ' έτος)  Αποτελέσματος  

2.20 ΚΗΦΗ : Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ' 
έτος)  Αποτελέσματος  

2.21 Δομές Ανοιχτής Φροντίδας: Αριθμός εντάξεων / 
Αριθμό αιτήσεων (κατ' έτος)  Αποτελέσματος  

2.22 Δομές Ψυχικής Υγείας: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό 
αιτήσεων (κατ' έτος)  Αποτελέσματος  

2.23 Δομές Υποστήριξης ΑΜΕΑ: Αριθμός εντάξεων / 
Αριθμό αιτήσεων (κατ' έτος)  Αποτελέσματος  

2.24 
Ασχολούμενο προσωπικό σε θέσεις ΟΥΕ/ Σύνολο 
θέσεων ΟΥΕ ( ανά κάθε κατηγορία των ανωτέρων 
δομών)  

Εκροών / Αποτελέσματος 

2.25 Απασχολούμενο Εποχικό Προσωπικό ( ανά κάθε 
κατηγορία των ανωτέρων δομών )  Εκροών 
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2.26 
Αριθμός οχημάτων / Αναγκαίο αριθμό οχημάτων ( 
ανά κάθε κατηγορία των ανωτέρων δομών που 
απαιτείται όχημα) 

Εκροών/ Αποτελέσματος 

2.27 Αριθμός δράσεων και προγραμμάτων εθελοντι-
σμού που ολοκληρώθηκαν ( κατ' έτος)  Εκροών 

2.28 Αριθμός δράσεων και προγραμμάτων κοινωνικής 
ενσωμάτωσης που ολοκληρώθηκαν (κατ' έτος) Εκροών  

2.29 Αριθμός Αθλητικών Εγκαταστάσεων / Σύνολο του 
Πληθυσμού  Αποτελέσματος  

2.30 Αριθμός Αθλητικών εκδηλώσεων που πραγματο-
ποιήθηκαν (κατ' έτος) Εκροών 

2.31 Αριθμός Αθλητικών Εγκαταστάσεων που αναβαθ-
μίζονται, επεκτείνονται, συντηρούνται Εκροών  

2.32 Αριθμός επωφελούμενων από Προγράμματα στον 
τομέα του Αθλητισμού (κατ' έτος)  Εκροών  

2.33 Αριθμός Πολιτιστικών Εγκαταστάσεων / Σύνολο 
του Πληθυσμού Αποτελέσματος  

2.34 Αριθμός πολιτιστικών εκδηλώσεων που πραγμα-
τοποιήθηκαν (κατ' έτος) Εκροών 

2.35 
Αριθμός Πολιτιστικών εγκαταστάσεων και υποδο-
μών που αναβαθμίζονται, επεκτείνονται, συντη-
ρούνται 

Εκροών 

2.36 Αριθμός επωφελούμενων από Προγράμματα στον 
τομέα του Πολιτισμού (κατ' έτος) Εκροών 

2.37 Αριθμός δράσεων προώθησης της ισότητας των 
φύλων που πραγματοποιήθηκαν ( κατ' έτος) Εκροών 

2.38 Αριθμός δράσεων προώθησης της ισότητας των 
ευκαιριών που πραγματοποιήθηκαν (κατ' έτος) Εκροών  

 

 

Άξονας 3ος: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Κωδικός 
δείκτη Περιγραφή δείκτη 

Κατηγορία δείκτη 

Εισροών / Εκροών / Αποτελέ-
σματος 

3.1 Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέ-
τρο και έτος, άξονα και έτος) Εισροών  

3.2 Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίη-
ση των δράσεων Εισροών  

3.3 Οικονομικά Ενεργός Πληθυσμός / Σύνολο του 
Πληθυσμού  Αποτελέσματος 

3.4 Αριθμός Ανέργων / Σύνολο του Οικονομικά Ενερ-
γού Πληθυσμού  Αποτελέσματος 
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3.5 Αριθμός προγραμμάτων - δράσεων προώθησης 
στην εργασία (π.χ. κοινωφελής εργασία)  Εκροών 

3.6 Αριθμός Ωφελούμενων από τα ανωτέρω προ-
γράμματα - δράσεις  Εκροών 

3.7 Επιπρόσθετος πληθυσμός ο οποίος καλύπτεται 
από ευρυζωνικά δίκτυα Εκροών 

3.8 
Αριθμός επιχειρήσεων που επωφελούνται από 
Προγράμματα Ολοκληρωμένης Αστικής Ανάπλα-
σης/ Ανάπτυξης 

Εκροών 

3.9 
Αριθμός επιχειρήσεων που επωφελούνται από 
Προγράμματα Ολοκληρωμένης Αγροτικής Ανά-
πτυξης 

Εκροών 

3.10 Αγροτική Δραστηριότητα: Αριθμός νέων επιχειρή-
σεων (κατ' έτος) Εκροών 

3.11 Κτηνοτροφική Δραστηριότητα: Αριθμός νέων επι-
χειρήσεων (κατ' έτος) Εκροών 

3.12 Αλιεία/ Ιχθυοκαλλιέργεια: Αριθμός νέων επιχειρή-
σεων (κατ' έτος) Εκροών 

3.13 Δραστηριότητες Μεταποίησης/ Παραγωγής: Αριθ-
μός νέων επιχειρήσεων (κατ' έτος) Εκροών 

3.14 Δραστηριότητες Τουρισμού / Υπηρεσίες: Αριθμός 
νέων επιχειρήσεων (κατ' έτος) Εκροών 

3.15 Παραγωγή Ενέργειας: Αριθμός νέων επιχειρήσεων 
(κατ' έτος) Εκροών 

3.16 Βιομηχανία: Αριθμός νέων επιχειρήσεων (κατ' έ-
τος) Εκροών 

3.17 Πράσινη ανάπτυξη: Αριθμός νέων επιχειρήσεων 
(κατ' έτος) Εκροών 

3.18  Αριθμός ολοκληρωμένων δράσεων ενίσχυσης της 
τοπικής επιχειρηματικότητας Εκροών 

3.19 Αριθμός δράσεων ΤΠΕ που ενισχύουν την τοπική 
επιχειρηματικότητα  Εκροών 

3.20 Αριθμός επωφελούμενων επιχειρήσεων από e-
ΚΕΠ Εκροών 

3.21 Αριθμός ολοκληρωμένων δράσεων ενίσχυσης της 
απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο Εκροών 

3.22 Αριθμός πιστοποιημένων προϊόντων ΠΟΠ Εκροών 

3.23 Αριθμός πιστοποιημένων Αγρ. Προϊόντων / Έτος  Εκροών 
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Άξονας 4ος: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Κωδικός 
δείκτη Περιγραφή δείκτη 

Κατηγορία δείκτη 

Εισροών / Εκροών/ Αποτελέ-
σματος 

4.1 Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέ-
τρο και έτος, άξονα και έτος) Εισροών  

4.2 Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίη-
ση των δράσεων Εισροών  

4.3 Αριθμός καταγγελιών επιχειρήσεων στο Συμπα-
ραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης / Έτος Εκροών  

4.4 
Αριθμός καταγγελιών επιχειρήσεων στο Συμπα-
ραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης που ικα-
νοποιήθηκαν / Σύνολο των καταγγελιών  

Αποτελέσματος 

4.5 Αριθμός καταγγελιών πολιτών στο Συμπαραστάτη 
του Πολίτη και της Επιχείρησης / Έτος Εκροών  

4.6 
Αριθμός καταγγελιών πολιτών στο Συμπαραστάτη 
του Πολίτη και της Επιχείρησης που ικανοποιήθη-
καν / Σύνολο των καταγγελιών  

Αποτελέσματος 

4.7 Αριθμός αποφάσεων που λαμβάνονται μετά από 
δημόσια διαβούλευση / Έτος Εκροών  

4.8 Αριθμός επισκεπτών στη Διαδικτυακή Πύλη του 
Δήμου / Εξάμηνο Εκροών  

4.9 

Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών για την εξυπη-
ρέτηση του πολίτη / Σύνολο των Υπηρεσιών του 
Δήμου που μπορούν να παρασχεθούν ηλεκτρονι-
κά για την εξυπηρέτηση του πολίτη 

Αποτελέσματος 

4.10 
Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσ-
σονται / αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του 
πολίτη Επιπέδου 2  

Εκροών  

4.11 
Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσ-
σονται / αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του 
πολίτη Επιπέδου 3 

Εκροών  

4.12 
Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσ-
σονται / αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του 
πολίτη Επιπέδου 4 

Εκροών  

4.13 
Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσ-
σονται / αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του 
πολίτη Επιπέδου 5 

Εκροών  
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4.14 
Αριθμός εφαρμογών πληροφορικής, που τέθηκαν 
σε λειτουργία για ανάγκες της ηλεκτρονικής διακυ-
βέρνησης  

Εκροών  

4.15 Αριθμός σημείων μονοθυριδικής πρόσβασης (one-
stop-shops) Εκροών  

4.16 
Αριθμός καινοτόμων διαδικασιών, προϊόντων και 
υπηρεσιών που έχουν εισαχθεί ανά Οργανική Μο-
νάδα 

Εκροών  

4.17 Αριθμός αιτημάτων / υπηρεσιών που παρασχέθη-
καν ηλεκτρονικά / Έτος Εκροών  

4.18 Μέσος Χρόνος Διεκπεραίωσης Αιτημάτων Δημο-
τών Εκροών  

4.19 Κενές οργανικές θέσεις / σύνολο των προβλεπό-
μενων θέσεων του ΟΕΥ  Αποτελέσματος 

4.20 Αριθμός Η/Υ / Αριθμό υπαλλήλων  Αποτελέσματος 

4.21 Αριθμός Συμμετεχόντων σε Εκπαιδευτικά Προ-
γράμματα / Έτος Εκροών  

4.22 Αριθμός υπαλλήλων που επιμορφώθηκαν στην 
ποιότητα και αποδοτικότητα Εκροών  

4.23 Δαπάνες για Επενδύσεις / Σύνολο των Δαπανών Αποτελέσματος 

4.24 Δαπάνες για επενδύσεις από ίδια έσοδα / Σύνολο 
των Δαπανών  Αποτελέσματος 

4.25 Εισπραχθέντα Έσοδα / Βεβαιωθέντα Έσοδα (Ετη-
σίως) Αποτελέσματος 

4.26 Λειτουργικά κόστη/ Σύνολο δαπανών  Αποτελέσματος 

4.27 Ετήσιο λειτουργικό κόστος ανά τμήμα ή γραφείο ή 
νομικό πρόσωπο Εκροών  

4.28 Δαπάνες για τοκοχρεολύσια / Σύνολο εσόδων Αποτελέσματος 

4.29 Έσοδα από Χρηματοδοτήσεις / Έτος Εκροών  

4.30 Καθαρά Αποτελέσματα Χρήσης ΝΠ (κατ' έτος) Εκροών  

4.31 Αριθμός δεικτών ποιότητας και αποτελεσματικότη-
τας που εφαρμόζονται Εκροών  

4.32 Αριθμός δράσεων που πραγματοποιήθηκαν για τη 
βελτίωση της ποιότητας  Εκροών  

4.33 Ποσοστό (%) ολοκλήρωσης της αυτοματοποίησης 
του πρωτοκόλλου Αποτελέσματος 

4.34 Αριθμός Πολιτικών Συνεργασίας που υπογράφη-
σαν (διαδημοτικής, διαβαθμιδικής, διεθνούς) Εκροών  

4.35 Αριθμός δράσεων προβολής και δημοσιότητας του 
Δήμου και των υπηρεσιών του προς τον πολίτη Εκροών  
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4.36 
Αριθμός αιτημάτων Διοικητικής Βοήθειας / Αριθμό 
ικανοποιηθέντων αιτημάτων Διοικητικής Βοήθειας 
(ανά έτος) 

Εκροών / Αποτελέσματος 

4.37 Αριθμός εθελοντών Διοικητικής Βοήθειας / Αριθμό 
αναγκαίων εθελοντών Διοικητικής Βοήθειας Εκροών / Αποτελέσματος 

4.38 
Αριθμός παρεμβάσεων - δράσεων Δημοτικής Α-
στυνομίας (ανά τομέα αρμοδιότητας της, ανά εξά-
μηνο) 

Εκροών 

4.39 Αριθμός αναρτήσεων και δημοσιεύσεων υπηρε-
σιών διαφάνειας ανά είδος (ανά έτος) Εκροών 

4.40 

Πλήθος και είδος (ηλεκτρονικών ή έντυπων) ανα-
κοινώσεων ενημέρωσης του πολίτη, των υπηρε-
σιών επικοινωνίας και δημοσίων σχέσεων (ανά 
έτος) 

Εκροών 

 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Κωδικός 
δείκτη Περιγραφή δείκτη 

Κατηγορία δείκτη 

Εκροών / Αποτελέσματος 

ΕΠ. 1 

Αριθμός αιτήσεων χρηματοδότησης σε προγράμ-
ματα ΠΕΠ ή Τομεακά όπου ο Δήμος ήταν τελικός 
δικαιούχος / Αριθμό εγκεκριμένων αιτήσεων (ανά 
έτος) 

Εισροών / Αποτελέσματος 

ΕΠ. 2 
Συνολικός αριθμός εποχικών προσλήψεων / Συ-
νολικό αριθμό αναγκαίων εποχικών προσλήψεων 
(ανά έτος) 

Εισροών / Αποτελέσματος 

ΕΠ. 3 Σύνολο δράσεων και έργων /επενδύσεων του Επι-
χειρησιακού Προγράμματος Εκροών  

ΕΠ. 4 
Αριθμός έργων /επενδύσεων του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος / Σύνολο δράσεων και έργων / ε-
πενδύσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Εκροών 

ΕΠ. 5 
Προϋπολογισμός συνόλου έργων / επενδύσεων 
Επιχειρησιακού Προγράμματος / Σύνολο του προ-
ϋπολογισμού του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Αποτελέσματος 

ΕΠ. 6 

Προϋπολογισμός συνόλου έργων / επενδύσεων 
Επιχειρησιακού Προγράμματος που ολοκληρώθη-
καν / Σύνολο του προϋπολογισμού του Επιχειρη-
σιακού Προγράμματος (κατ' έτος και ανά Άξονα) 

Αποτελέσματος 
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ΕΠ. 7 

Αριθμός δράσεων και έργων / επενδύσεων του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος που ολοκληρώθη-
καν / Σύνολο δράσεων και έργων / επενδύσεων 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος (κατ' έτος και 
ανά Άξονα) 

Αποτελέσματος 

ΕΠ. 8 Μοναδιαία κόστη ανά κατηγορία δράσεων (ως 
προς το σύνολο των επωφελούμενων) Αποτελέσματος 

ΕΠ. 9 Μοναδιαία κόστη ανά κατηγορία έργων  Αποτελέσματος 

ΕΠ. 10 Αριθμός εκθέσεων αξιολόγησης του Ε.Π. Εκροών 

ΕΠ. 11 Αριθμός αναφορών προόδου του Ε.Π. Εκροών  
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